
lipeatea 
szer-

F 1- 3Z.

H. sz. 
óráig.

I«

50 kr

ober bva 
arany-.

zíókbac , - 
|megfelel , 

„Ajánlj 1

$udapest
I uz ügyet 

tisztáin 
T elejéü

ípót.

janinr 
ink meg-

|f)0 kiért. 
Ifink meg-

i nk szin- 
és vidéki 

|etiií 1,.

auer

L.ii, i.-i 
Csillag T

-geti J, 
iitháné 
írösmezei

|Jyek: 
3*rienyinc 
lakonyi 
igri 
íaeaó 
F'olányi 
Somogyi

Időjár ás

tiszta
azára.

Ueró lt

j felhiia 
i tiszti

árkelet

92.—

12.— 163.—

I .6- 5. f-0
l„3- 9.35 —

9.33 —

1)9.13 109.59
. 7.70 37. SO

57.15 
98.50

[ .6.15 10.35
118.10 45.20
I U.75 117.-

XII. évfolyam Budapest.
Előfizetési díj:

Vidékre postán vagy helyben házhoz 
hordva:

f try évre . ................................ —
Félévre . l*d.—
Negyedévre.................................. «*•
tg)' bóra..............................................I.1»»

Egy szám 8 krajczár.
Hirdetési díj : 9 hasábos petitsor egy­

szeri hirdetése 1*2 kr, többször 1«) kr.
Bélyeg díj minden hirdetésért kü­

lön 30 Kr.
Nyílttéri őt hasábos sor SO krajczár.

A kormány és a parlament.
A holnapi nappal ez évben a képvi­

selőház befejezi érdemleges üléseinek 
sorát.

Rövid múlt, s mégis dicstelen. Rö­
vid pályafutás, még sincs benne kö­
szönet.

A várakozás, a melyet a nemzet ez 
országgyűlés összejöveteléhez fűzött, még 
•sak a legkisebb mértékben sem teljesült. 
A főkérdés, a melyre nézve az ország ko­
moly elhatározást várt a képviselőháztól, 
oly irányban döntetett el, a mely épenség- 
_vl nem leltet épületes a közvéleményre. 
Mert nem elég, hogy az eddig nem he­
lyeselt okkupáczió, habár körülírásokkal, 
helyeslésre talált, vagy legalább felment­
vényt adtak a történtekért a kormánynak: 
hanem még félig meddig állást foglaltak
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látni a kormánynak mindent, s mikor e 
szavazások lejártak, bele kell ülni őrök- 
ségébe.

Ilyenek a parlamenti viszonyok. Az 
ország azon tudatot merítheti belőtök, hogy 
sorsát rósz kezekbe fektette le. De a tu­
dat nem menti föl az ország választóit a 
vád alól, hogy olyan a képviselőháza, a 
milyent választott. — A választók dolga, 
hogy a mennyire lehet iparkodjanak bely- 
reütni hibájukat. Hassanak a képviselőkre, 
hogy lelkiismeretesebben teljesítsék köteles­
ségüket. A karácsony a szeretet ünnepe, 
kössék szivükre a nemzet szeretedét, ame­
lyet önző czélokból annyira eltévesztenek 
szemeik elől.

az annexió mellett is.
A mi a pártokat iileti. a többség sem­

mivel sem jobb és semmivel sem roszabb 
' előbbi többségnél. Megritkult soraiban 

compact erővel lép fel a kormány minden 
tényének, minden javaslatának megszava­
zására. Nincs tekintettel a közhangulatra; 
nem ad semmit az érvekre: szavaz es 
dönt, vakon, mert nem elvet, nem prog­
ramúiét szolgál, hanem egy embert.

Iszonyú gárda ez. Ilit és eszme nél­
küli egyedek tömeggé dressirozása, a mely 
tömeg képes mindenre, miután félti az 
uralmat. Ez uralom megtartásáért a jelent 
ós jövőt áldozzák fel, nem törődnek az 
igazságokkal, ne u a közvélemény nyel, s 
nem bánják, ha a vízözön is jő utánuk.

Dolgoznak is a politikai és pénzügyi 
vizözönre egyaránt. Dolgoznak lelkiisme­
retlenül és rohamosan. Türelmetlenek a 
mások véleménye, közönyösek a legfonto­
sabb kérdések megvitatása iránt. Csak 
egyet ismernek : és ez szavazni. Mig sza­
vazás nines, üres a ház; a kik ott is lé­
zengenék, unják a vitát, mintha már az 
is bűn volna előttük, hogy van ellenzék, s 
ez vitatkozni is mer. Előttük csak a sza­
vazásnak van értelme eóetS^t oly pontos­
sággal gyakorolják, akár csak egy élette­
len gép, mozgásba hozva szavazásra hivó 
elnöki csengetvüvel. °vasiat

Annyira megy parlamentünké a az 
idegenkedés a komoly vitától a többség 
részéről, hogy a legszebb eszmék, a legha­
tásosabb érvek is elvesztik erejűket. Nekik 
már mindegy, s csak közbe közbe a leg­
kíméletlenebb támadásra mutatják, hogy ez 
még hat.

Mit mondjunk a többi pártokról ?
A habarék-párt egy forralatlau törek 

vesékkel, tapogatódzó ezélzatokkal, Pro­
gramm és eszmék nélkül harczoló por- 
tyázó csapat. Szétvonó elemei semmivel 
sincsenek tisztában, még önmagukkal sem. 
Egyes tekintélyre vergődő tagjai ügyesek a 
vitatkozásban, de gyöngék határozott tö­
rekvések és czélok felállításában. Viaskod­
ni tudnak, a mikor mernek, de irányt je­
lölni és program mot vallani képtele­
nek. — Fölfelé több tekintettel vannak, 
mint lefelé. Azon töprengenek folyvást mi 
tetszik fen, és soha sem azon, mit kíván 
a helyzet kérlelhetlenül. Ebbéli visszás 
álláspontjukból folynak a legkövetkezetle- 
nebb és legfurcsább lépések. Helytelenítik 
a bosnyák politikát, de helyeslik az arra 
felhasznált eszközök törvénytelenségét. Part­
juk ritkán szavaz tömören, mert nincs a 
mi tömörítse őket egy zászló körül.

A párton kívüli elemekről még keve­
sebb jót mondhatni. A hány fej, annyi 
töredék. Se azt nem tudják mit akarnak, 
se azt mit kellene akarniok. Még a kor­
mány megbuktatásában nincs világos aka­
ratuk. Szeretnék, de még nem akarják; 
akarnák, de még nem merik. A ki akar 
ná is, merné is, az nagyon kevés közöt­
tük : s ha van, azon gondolkozik kihuzza- 
e a buktatásból a hasznot-

Kétséget nem szenved, hogy a kor­
mányt meg lehetett volna már eddig is 
buktatni.

De ahhoz, hogy megbuktattassék egye­
lik akarat kellett volna, minden kormány­

ellenes elem részéről. Hja, de mikor a 
kormányellenes elemek közül azok, a kik­
nek nincs programmjuk, s ilyen csupán a 
mi pártunknak van, a buktatásból szemé­
lyes hasznot szeretnének huzni. Nem is 
sorakoznak addig ellene, mig ezt ilyféle 
kilátással nem tehetik. Bittó is, Lónyay 
is, az egyesült t-llenzék egy csomó íérfía 
is százszor gondolkozik, elérkezett-e a 
haszuoíhajtó pillanat.

Eddig még nem találták elérkezett 
nek, azért él a Tisza-kormány. Mihelyt 
elérkezettnek fogják találni, meg fog bukni. 
Eddig egyeben kívül azért sem találták 
tóegbuktathatónak, mert sok dolog volt 
megszavazandó, a melyre a programra nél­
küli örökösök szintén rászorulnak. Az a 
nézet tehát, hogy előbb meg kell szavaz-
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értekezletet tart.

A bécsi tanulók német olvasó egyletét az 
osztrák kormány feloszlatta. E feloszlatás indokául 
azon közönségessé vált ürügyet hozta lel, hogy 
meg nem engedett czélokat követnek, azaz politi­
zálnak.

Magában ez a tény, s magában a politizálás 
kevés embert képes tájékoztatni a felöl, miféle 
czélok után rajongnak a német olvasó egyletben? 
Mert ha a kormány érdekének megfelelöleg politi 
zálnának, ezt aligha vennék tőlök rósz néven. 
Például, ha a bosnyák politikát dicsőítenék, Al­
brecht főlierczeget megkoszorúznák. Ezt egy fák­
lyászene alakjában Tisza se szokta rósz néven 
venni.

Igen, de a német olvasó egylet tagjai nem 
ily értelemben politizáltak. Legalább azon véle­
mény volt róluk elterjedve, hogy lázas elóharczo 
sai Ausztria hozzá csatolásának Németországhoz 

A nem bécsi tanulók közvéleménye tehát 
minden inkább, mint osztrák szellemű. A „gut ge­
sinnt“ emberek lassankint csak az ndvari és a ka­
tonai pártba fognak szorulni. Az ifjúság és a nép 
az birodalom-ellenes. A császári ház elszigetelve 
fogja találni magát. Schönerer szakadási jelszava 
pedig mind szélesebb körben hódit.

Az olvasó egylet feloszlatása a politizálás 
miatt, szorosan összefügg e szakadási tendencziák- 
kal. A tanulók tudni sem akarnak sem ó, sem nj 
Ausztriáról, s ez egyleti életükben többször élénk 
kinyomatot is nyert.

De vájjon el van-e az egylet feloszlatása által 
nyomva a szellem ? Gondolkoznak-e a döntő kö­
rökben, hogy valami rothad Dániában, annyira 
rothad, hogy. csak gyökeres segélylyel lehet elejét 
venni az egész monarchiát megingató belső ka- 
tasztróphának ?

A főrendiház mai ülésében felolvastatolt a 
napló-hitelesités czélszerübb eszközlése érdekében 
tett javaslat. — Horváth Gyula képviselőházi 
jegyző átoyujtá a megyék költségeiről az ujonezok- 
róí szóló, a képviselőház által végleg elfogadott 
törvényjavaslatot. K á 1 n o k y Dénes indítványára 
azonnal tárgyalás alá vétetett mindkét törvényja­
vaslat és minden észrevétel nélkül elfogadtatott.

Az 1877. évi zárszámadás és az in­
demnity.

Az országgyűlés megszavazta a kor­
mánynak az indernnityt a jövő év első 
felére. Pedig az 1 877. évi zárszámadást 
még nem ismerték a képviselőház tagjai.
E számadások csak most osztattak ki. Tán 
ha a számvevőszék munkálata pár nappal 
előbb kerül a törvényhozás tagjainak ke­
zébe, óvakodtak volna egy dy indernnityt 
megszavazni, mely lehetővé teszi a pénz­
ügyi romlásra vezető rósz. gazdálkodás 
folytatását.

Nagyon kevesen tudják azt, hogy pénz­
ügyi tekintetben minő az ország helyzete, 
Midőn a képviselők a minap az indemni- 
tyt megszavazták, a többség azon impres- 
sió alatt állott, hogy az 1878-ik budget- 
ben a hiány 15 6 millióval volt feltün­
tetve, mely összegben még államadósági 
tőke törlesztésre is 8’9 millió foglaltatott, 
úgy hogy e nélkül a hiány 6.723,390 
írttal volt kimutatva. S hozzá még a több­
ség azt hiszi, hogy Széli Kálmán bud- 
getje reális alapon készült. Bajnak hát 
hogy gondolták volna megszavazni az in­
demnity! egy oly budget alapján, mely 
szerint egy fél év alatt mindössze csak 3 
millió forint nj adóság csinálásra van ki­
látás.

A valóságban azonban a dolog egy­
szerre másképen áll. Széli Kálmán budgetje 
reális budgetnek mondható ugyan egyes rész­
leteiben, de maga c budget rendszere igen 
ingatag alapon készült, mint erről az 1877- 
dik évi zárszámadás meggyőz. Mert a de- 
ficzit a valóságban 277 százalékkal megha­
ladja a budget készítéskor előrelátott de- 
ficzitet.

1877. évre államházi artásunk bevéte­
leinek végösszege 225’2 millió írttal lett 
előírva. A pénztárilag foganatosított tényle­
ges eredmény szerint azonban az 1877-ik 
évet megillető valóságos bevétel csak 221" 1 
millió forintot tett: igy hát már a bevéte­

leknél is 4 millió forint fictiv összeg lett 
előirányozva. A kiadásoknál azonban a csa­
lódás még nagyobb. Mert 234'8 millió írt 
előirányzott kiadás helyett, tényleg 247-5 
millió frt adatott ki az 1877-ik év terhére.
A kiadási többlet tehát 12 7 millió forintot 
tesz. És igy a deficzit a valóságban 16-8 millió 
írttal nagyobb mint a minőnek azt Széli 
Kálmán remélte akkor, midőn az 1877-iki 
költségvetést előterjesztette.

Igaz, hogy a törvényhozás és az 1877. 
és 1878.’év folyamában a megkívánt, pót­
hiteleket megszavazta, de ez nem változ­
tat semmit azon elvitathatlan tényen, hogy 
a deficit a valóságban majdnem 17 millió 
írttal nagyobb, mint a minőnek azt a 
pénzügyminiszter kilátásba helyezte. Sze­
rintünk1 tehát nem volt ’reális az 1877. évi 
költségvetés, és igy egész joggal mond­
hatjuk, hogy nem lehetett reális az 18/8-i 
sem, mely alapjában véve az 1877-diki- 
nek volt másolata s attól csak kevéssé 
tért el.

Ha tehát indemnityről van szó, akkor 
a törvényhozásnak nem arra kellett volna 
tekintettel lenni, hogy minő budget sza­
vaztatott meg 1878-ra: hanem arra, hogy 
minő eredményeket mutat az utolsó zár­
számadás. És ha azt kérdi valaki az or­
szággyűlés azon tagjaitól, a kik az indem- 
nityt megszavazták: „akarjátok-e, hogy 
még egy fél esztendeig szó nélkül fenn 
maradjon azon államgazdasági rendszer, 
mely a valóságban 17 millióval nagyobb 
deficitet eredményez, mint a minő előirá- 
nyoztatik?“ Azt hiszszük, igen kevesen 
mondták volna ki az indemnity szavazás­
nál az „igen“ szót.

Nem tudjuk számításból történt c vagy 
a véletlen akarta-e, hogy az indemnity tör­
vény tárgyalásánál az 1877. évi zárszáma­
dás eredményei még nem voltak az orsz. 
képviselők kezében, de az tény, hogy 
nagy könnyelműség volt oly budgettel, 
mely óriási deficitet eredményezhet, felha­
talmazni a kormányt, hogy csak gazdál­
kodjék továbbra is úgy, mint eddig.

Az 1377. év elején az államadósságok 
összege 654. millió frtot tett, az év fo­
lyamán ellenben nőtt az adósság 33-9 mil­
lió írttal és a törlesztés tett 26 7 millió 
frtot, úgy hogy az év végén a tulajdonké- 
peni államadósságok álladéka 66P3 millió 
írtra rúgott. Ezzel szemben tett az állami 
követelések összege az év végén 127-3 
millió forintot. De, hogy ebből mi a 
realizálható, az más kérdés, mert például 
a 102. millió írtra menő vasúti kamat- 
biztositási előlegekért, ha azokat az állam 
realizálni óhajtaná, talán egy tizedrésznyi 
összeget is alig kapna.

Fontossággal bir még az állami gaz­
dálkodás szempontjából az a kérdés is, 
hogy az állami cselekvő, és s z e n- 
v e d ő h á t r a 1 é k o k az 1877. év folya­
mán, hogy alakultak. A cselekvő hátralé­
kok 7 6 millióval fogytak, a terhelő hátra­
lékok ellenben 20 2 millióval gyarapodtak. 
Ez 27-8 millió frtnyi különbséget tesz az 
év eleje és az év vége közt : ennyivel ro- 
szabbul állunk.

Végül még egy szót az államvagyon- 
ról. Az ingatlan vagyon tett az 1876. év 
végén 445-6 millió frtot; vagy is helyes­
bítve 446 1 milliót, ellenben 1877 végén 
447*9 miilót. A termesztmények, anyagok, 
szerek és eszközök értéke tett az 1876 év 
végén 79-5 millió frtot, 1877 végén 
ugyan ennyit. A pénztári készlet 1876 vé­
gén volt 27-4 millió, 1877 végén 27 mil­
lió (—448.935 frt.) Értékpapírok összege 
volt 1876 végén 20 2 millió frt, 1877 vé­
gén 16"6 millió frt (— 3"5 millió frt).

Mindezen adatokból további részlete­
zés nélkül is megítélheti mindenki, hogy 
állami gazdálkodásunk olyan, melyet egy 
hónapig sem kellene változatlanul hagyni, 
hanem annak gyökeres reformját azonnal 
megkezdeni.

kormány ellen merészelhetett elkövetni, a brit 
oroszlán ezt nem tette volna soha a fehér liliom 
ellenében s több efóle tirádákat hangoztattak.

A „Journal de Debats“ és a „Republiqne 
Francaise“ ezen ügyet nem fogják fel oly tragi- 
kailao- Még azt sem lehetett rósz néven venni 
Angliának, mikor Cyprust megszerezte és ezen 
szerződésről még leghübb szövetségesének Fran- 
cziaországnak sem közölte ebbeli szándékát. Ez 
nem bizalmatlanságból történt, hanem azért 
hogy Muszka- és Németország legyenek ezen fait 
accompli által meglepetve és Anglia ezen hallgatag- 
ságát sem a franczia kormány, sem pedig a re­
publikánus párt és igy a franczia nemzet több 
sége nem vette zokon. A sárga könyv egyel) 
iránt ezen ügyet legjobban világosítja tel es 
ebből az is kiderül, hogy Francziaország mérv­
adó köreiben ezen eonventió kötése nem volt 
eo-észen titok, de Waddington tanácsosabbnak 
tartotta a becsületére bízott titkot megőrizni.
_ Azon, a sárga könyvben foglalt levőiben,
melyet Salisbury lord Waddingtonhoz intézett 
még az okok is ki vannak mondva, miért 
választotta Anglia már akkor is Cyprust és nem 
Alexandretlet, melyet a szultán kész lett volna át­
engedni. Most a franczia republikánus lapok ki­
mondják, hogy Francziaország érdekei ép o.y 
kevéssé lettek volna megsértve, ha Anglia e 
nyáron Alex-mdrettet foglalta volna el L:p- 
riis helyett, sőt ha később Anglia szükséges­
nek találná Alexandrette elfoglalását, ezt is bíz­
vást megtehetné, hanem csak úgy, hogy erről elubb 
szövetségesét értesítse és semmi kétség benne, 
hogy Francziaország szívesen adna ahhoz bele­

egyezését. , , . . „
Gambetta, ki most, noha nem tagja a han- 

czia kormánynak, de jelenleg oly tekintéllyel bír 
j politikai dolgokban, mint a franczia kabinet bal 
1 mely tagja, közlönye, a „Republiqne Framjaise által 

világosan kimondja, hogy Francziaországaak na­
gyon érdekében állana, ha Augüa túlsúlyra kapna 
Ázsiában, sőt kívánná Alexandrette elfoglalását 
Anglia által. Hasonló értelemben nyilatkozik a Li- 
berté is, mely azt mondja, ha Anglia azsiai io- 
rökországot védbástyául akarja venni keletindiai 
birtokai biztosítására, akkor Mesopotámiát okvete -
lenül el kell foglalnia. ...

Végre még meg kell említenünk azt is, hogy 
semmi sem mutatja annyira az Anglia és Francm- 
orszá» közti szívélyes viszony tovabbrai fennállá­
sát, mint azon körülmény, hogy Francziaország 
már Görögország iránt is lanyhulni kezd A leg­
több franczia lap szinte rósz néven veszi \\ adding 
tonnák Görögország iránti majdnem byroni rokon- 
szenvét és rajongását. Azt mondják ugyanis, hogy 
Görögország meg nem érdemli Francziaország 
részvétét. Felhozza Görögország hálátlan magavi­
seletét Francziaország irányában a krimi haboin 
alatt, valamint azt is, hogy Görögországból igen 
sok önkénytes harczolt a német hadseregben bran- 
cziaország" ellen. A „Constitutionei“ ezzel végzi 
czikkét: „Igen, Görögország ki van törölve Fran 
cziaország szeretetébol, mint arra egészen erde- 

metlen.“

ORSZÁGGYŰLÉS.

J.
legne-A képviselőház mai ülésének _ 

vezetesebb mozzanatát Verhov «a y Hyula 
kiadatása fölötti vita képezte.

A mentelmi bizottság véleményei 
Ugró n Ákos előadó tolmácsolta. Összes 
érvelése Yerhovay kiadása mellett az volt, 
hogy a miniszterelnök palotája előtt tör­
téntek bünper tárgyát képezhetik s Yer­
hovay személye összeköttetésben van ezekkel.

Ezen érvelés alaptalanságát egy alapos, 
szép beszédben K[o mj áthy Béla mutatta 
ki. Jogi fejtegetései oly meggyőzők voltak, 
hogy ha a többségben csak parányi elfo­
gulatlanság lett volna is, Yerhovay kiada- 

i tása lehetetlen lett volna. Hivatkozott Kom­
játhy a tanúvallomásokra, melyek közt 
egyetlen egy sincs, melyből a miniszter- 
efnöki palota előtt történt eseményeket 
összefüggésbe lehetne hozni X erhovay sze­
mélyével. Hivatkozott arra, hogy oly bűn­
nel vádolják Verhovayt, melyre nem tud­
nak nevet találni, előbb elnevezik „csend- 
háboritásnak“ s akkor látják, hogy ilyen 
bűnt nem ismer törvénykönyvünk, most „a 
hatóság elleni erőszak“ bűntényének elkö­
vetéséért kérik a háztól s maga az ügy ész- 
ség kijelenti föllebbezésében, hogy nálunk 
ez a bűntény sem létezik.

De hasztalan az érvek emlegetése ott, 
hol az süket fülekre talál. Miként ma egy 
éve elkövették azt az igaztalanságot, hogy 

alattomos módon elfog-

Barátságos viszony Anglia és Fran 
cziaország között.

A muszka-német reactió már majdnem tap­
solni kezdett azon hírnél, mely azt jelentette, hogy 
Anglia Törökországgal uj eonventiót kötött és mint 
e nyáron Cyprust, most Alexandrette kikötőjét al­
kudta ki egy kölcsön biztosításául. Azt hitték és 
hiresztelték, hogy ennek következtében Franczia­
ország és Anglia közt a viszonyok feszültekké let­
tek. Northcote erre nézve felvilágosítást adott vá­
laszában a Dillwyn által tett interpellatióra és ki­
mondotta, hogy ezen hír egészben légből nan me­
rítve. Most még az is kisül, hogy azon távirati 
hir, mely azt mondotta, hogy XVaddington franczia 
kiilügyór ez iránt az angol kabinethez kérdést in­
tézett és felvilágosítást kórt, nem egyéb, hírlapi 
kacsánál.

Párisban csak a jobboldali — reaotionárius — 
lapok csaptak nagy zajt és Waddingtont vádolják, 
hogy Francziaország érdekeit nem képviseli eléggé. 
Ha ezekre hallgattunk volna, majdnem azon gon­
dolatra jutunk, mintha Francziaország az által, ha 
Anglia csakugyan kötött volna ilyen eonventiót, 
nagyon károsodnék. Azt is hangsúlyozták, hogy 

I ily sértést Anglia csak a franczia köztársasági

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. himző-utcza 7.
hová a lap szellemi részét illető mindé:; 
közlemény küldendő. — A küldeményt k 

,1- hé!mentesen fogadtatnék el.

Kéziratok csak reodkiviih esetben kül- 
dűtiieo. vissza.

Kiadó hivatal:

Budapest, IV. himsö-uteza 1. ss. 

hová az előfizetési pénzek küldendők

Széli György makói képviselő végleg iga- 
zoltatik.

Baross Gábor előadó benyújtja a központi 
bizottság jelentését a német birod-dommal 18itL 
évi decz. 16-án kereskedelmi szerződésről szóló 
törvényjavaslat tárgyában.

A törvényjavaslat tárgyalása a holnapi ü.és 
napirendjére tűzetik ki.

Kemény Gábor kereskedelmi miniszter felha­
talmazást kér az Olaszországgal kötendő vám- éb 
kereskedelmi szerződésre vonatkozó ideiglenes in­
tézkedések tárgyában. Reményét fejezi ki a fö­
lött, bogy a szerződés még ez évben meg fog 
köttetni. ...

Baross Gábor tekintettel az olasz politikai 
viszonyokra, kételkedik, a szerződésnek még ez 
évben való megkötésében. Ezért indítványozza, 
hogy a javaslat tárgyalása az ünnepek utánra ha- 
lasztassék.

Csanády Sándor az ily indemnity-felét min­
den más kormánynak megadná, cs*k a jelenlegi­
nek nem, mely a nemzet érdekeit egyre felál­
dozza. A késedelemnek különben maga a kormány 
az oka, mert nem hívta össze a képviselőházat 
korábban.

Baross megjegyzi, hogy ő nem indernnityt, 
hanem a törvényjavaslat tárgyalásának elhalasz­
tását indítványozta.

Gullner Gyula nem óhajtaná, hogy Olaszor­
szág és hazánk kereskedelmi forgalmában ugy- 
szólva törvényen kívüli állapot jönne létre uj évtől 
egész addig, mig a képviselőház az ünnepek után 
ismét összejön.

Simonyi Ernő nem osztozik ezen aggoda- 
lomben, mert azalatt fennáll az általános tarifa,
A kérdés itt csak az: lehet-e csak január 31-én 
ratifikálandó szerződést már január 1-én életbe 
léptetni.

Kémény Gábor kijelenti, hogy a ratiíikáczió 
ideje deczember 31-től január 31-ig történik meg.

Simonyi Ernő: Gjs úgy fogta fel, hogy a 
véghatáridő január 31. De ebből az következik, 
hogy addig a szerződés jogerőre nem emelkedhe- 
tik s azért nem látja szükségét rendkívül intéz­
kedéseknek. Pártolja Baross elhalasztás! indítványát.

A ház belenyugszik az elhalasztásba.
Következik az 1879-ben kiállítandó ujjonezok- 

ról szóló és az arauyjáradék-kötvéojekre ' vonat­
kozó törvényjavaslatok harmadszori felolvasása.

A két tjavaslat végleg elíogadtatik s az erre 
vonatkozó jegyzőkönyvi kivonat a főrendiházzal 
való közlés végett azonnal hitelesíttetik.

Következik a számvizsgáló bizottságnak a 
képviselőház jnlius 1-től október 18-áig a szünidő 
alatt vezetett pénztári számadásáról szóló je­
lentése.

A ház megadja a háznagynak s a pénztár- 
noknak a felmentvényt.

A gazdasági bizottság a képviselőház iromá­
nyainak kinyomatása iránt a pesti könyvnyomda 
részvénytársulattal kötött szerződést és eziránt je­
lentést tett a háznak.

Madarász József azt ajálja a gazdasági bi­
zottság figyelmébe, hogy a törvények különittosse- 
nek el a többi irományoktól.

A ház elfogadja a gazdasági bizottság jelen­
tését, Madarász indítványának tekintetbe vételével.

Következik a mentelmi bizottság jelentése 
Verbovay Gyula mentelmi ügyében.

Szaiay Imre kertére felolvastitik a vád alá 
helyezési végzés, a kir. táblai határozat s a men­
telmi jog felfüggesztését kérő folyamodvány.

Ugrón Ákos előadó azon indokokból, hogy a 
vizsgálati iratok oly cselekményeket tüntetnek föl, 
melyek bünper tárgyát képezhetik s ezek Vethovay 
személyével összefüggésben vannak, a bizottsági 
jelentést elfogadásra ajánlja.

Komjáthy Béla: T. Képviselőházi A képvi­
selői mentelmi jog kérd lsében hozandó határoza­
tok mindenkor komoiy megfontolást igényelnek, 
mert a hozott határozatoknak mindenkorikét irány­
ban kell védelmet gyakorolniuk. Védelemben keli 
részesíteniük a törvényhozói testület teljes politi- 

l kai szabadságát és függetlenségét, de védelemben 
kell részesíteniük a bírói eljárás szabadságát év 
függetlenségét is. Meg kell gátolni e:. y részről az'., 
nehogy a képviselő a törvényhozási tiszt gyasoi- 
latában akár a hatalom, akár a bizonyos ezéira 
sugalmazott egyesek által megakadályozta -:sék; do 
más részről meg kell gátolni azt is, nehogy a 
jogi rend megsértése egyesek, mint kiválfságosak 
jogosultaknak látszassanak.

Én részemről a mily erősen védeni óhajtom 
az egyiket, époly melegen védem a másikat, és 
nem tartom megengedhetőnek, hogy az egyik ér­
dek a másik álezája alatt a védelemtől megúsz­
tassák És ón nem habozom kimondani, hogy 
egves vitás és ezélzatában világosan fel nem ismer­
hető esetekben inkább a mentelmi jogot óhajtom 
bővebb védelemben részesíteni már azer! is, uiett 
mentelmi jog felfüggesztése eseten az ellene irá­
nyult törekvés czélja érvényre jutása azonnal be­
következik, mig a fel nem függesztés eseteben a 
kitűzött czél megvalósítása nem tétetik lehetet­
lenné, hanem csak bizonyos időre elhaiaszUtik.

Azért láttam szükségesnek ezeket előrebocsá­
tani t. ház, hogy előre is szerencsém legyen ki­
nyerni azt, a miről hiszem, hogy beszédem folya­
mán meg ogom győzni a t. házat, hogy felszó.a-

csupán gyanúból, _ .
ták X7erhovayt: úgy elkövettek ma is, mi- . miU1 Uit,g u^um « .. ----
dón eev nem létező bűntényért felfüggesz- lásomban pártszenvedély nem verórel, hanem fisz- tették ^mentelmi jogát. HaXsupán »kor- 1 tin « «ki ««emp.nt, mel, «W
mánypárt tette volna, még nem csodálkoz­
nánk annyira; de alig jellemezhetjük azt, 
midőn a habarékok is — tisztelet azon egy 
pár kivételnek — a kiadatás mellett sza­
vaztak.

II.
A képviselöház ülése deczember 20-án.
Elnök: Ghyczy Kálmán.
Jegyzők: Baross Gábor, Horváth Gyula, 

Antal Gyula.
A kormány részéről jelen voltak: Tisza 

Kálmán, Panier Tivadar, Tretort Ágost, Péchy 
Tamás, Kemény Gábor, Szapáry Gyula, Bedeko- 
vich Kálmán és Szende Béla.

A múlt ülés jegyzőkönyve megjegyzés nélkül 
hitelesíttetik.

Elnök bemutatja Vasmegye löliratát a 
Kőszegen elszállásolt dragonyos század beszálláso­
lását helybenhagyó honvédelmi miniszteri rende­
letnek hatályon kívül helyeztetése iránt. A kér­
vény! bizottsághoz utasittatik.

képezi. (Helyeslés a szélső balon.)
A mentelmi bizottság véleményei en nem 

fogadom el.
Nem fogadom el 1-ör azért, mert a bizott­

ság jelentése a tények valódi állásával ellen&ezik, 
helytelen alapokon pedig helyes ítéletet hozni nem 
lehet. Nem fogadom el másodszor azért, mert a 
mentelmi jog felfüggesztését ezélzó kérelem nem 
szabatos, 3-szor azért, mert a vádala helyezési vég - 
zés törvényeinkkel határozottan ellenkezik (He- 
lyeslés a szélső balon) s végül azért, mert ón 
ezen ügyben határozottan kimondom és bebizonyí­
tani meg is fogom kisérleni jogtalan zaklatást la 
tok. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

A bizottság jelentése azt állítja, hogy abün- 
lényitő rendes vizsgálat még Verbovay Gyulának 
képviselővé történt megválasztása előtt befejezte­
tett A bizottság jelentésének ezen állítása azonban 
valótlan. Mert igaz ugyan, hogy Verbovay Gyula 
csak 1878. augusztus 8-án választatott meg kép­
viselővé, s igaz az is, hogy a rendes vizsgálatot 
rendelő végzés még 1878. julius 1-én jogerőre 

1 emelkedett, úgy de ezen végzés alapján Verbovay
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GT-to.it *8 tíballgatása már szeptembw 14-én
történt tehát akkor midőn mar meg 
képviselő volt, tehát a mentelmi jog világos g-
S<rtét,í foghatom lobit lel.. hogy ?■■«{' “j 

bitó «, hogy mi,tótéit «, a mi ketdetét.ro.latép csat szeptember
1-i én vette A mentelmi bizottságmentelmi ügyénS alkalmából tett. azon enunc,l4
,,7; folytán hogv a mentelmi jog mmaenkur a

o-^rint azt a kötelességet rótta a menteim m 
zottságra, hogy a jelen esetben azon tény ál a, 
hogy Verhovay ellen a vizsgálat, már mmt áép, 
s4ö<dlen kezdetett meg, a mentelmi jog megsér­
tését konstatálja Mert ha a mentelmi jog esak- 
ugvan megsértetett, akkor a vizsgálatot nem gy 
befejezettnek, hanem még jognag megkezdettn, 
sem" lehet mondani.

Annak igazolására pedig, hogy tévedt a b,zo..
9ág. mert a vizsgálat 1878 augusztus 8-án nem 
volt befejezve, bátor vagyok felhozni azt, 
mint ezt az iratokból úgy is mindenki átláthatja, 
hogv 1878. aug. 8-án a királyi ügyész ezen ügy 
bei még a vizsgálat pótlását ken. A pótlás csak 
aug 24-án mondatott ki vegzt-sileg, sőt aug. «50. 
a vizsgáló biró még megkereste a rendőrséget 
t*bb tanú előállítására. Hogy ezzel szemben a bi­
zottság mégis a vizsgalatot már a képvise.ova- ( 
iosztása előtt bt fejezettnek tekinti, nem tulajdoni- i 
tóm másnak, mint annak, hogy az általa nagyon, 
áttanulmányozottnak állított iratokat tényleg át 
sem lapozta, vagy annak, hogy az előny omozási 
iratokat a rendes biinfenvito vizsgalattá, osszete- 
vesztette. Pedig azt azért sem lehetett összetévesz­
teni, mert a "rendes vizsgálat az elonyomozattol 
nem csak alakilag, hanem lényegileg is határozot­
tan különbözik, „

Azon kérdés eldöntése, vájjon a vizsgalat a 
képviselőválasztást megelőzőleg fejeztetett-e be, vagy 
nőm. ezen mentelmi ügy elbírálására vonat-rozőlag 
nem ? közönyös. Mert ha csakugyan tény az a mit 
állítok hogv a vizsgádat csak a képviselőválasztás 
után kezdetett és fejeztetett be, akkor azon eset­
ben, ha a mentelmi jog esetleg most feituggesz- 
teinék. nem a vád alá helyezési végzést kellene 
mint czélozíatik, felüsbirálat alá bocsátani, hanem 
először a rendes bünfenyitő vizsgálatot kellene ío-
Ivamatba tenni. , .,

De t. ház, téved a bizottság meg abban is, 
midőn azt állítja, hogy a kir. tábla a vád alá he­
lyezési végzést feloldotta volna. Méltóztatott hal­
lani e végzést. Ott a feloldásról szó sincs, pedig 
ezen kérdés eldöntése sem közönyös ezen mentel­
mi gast megbiralásánál. Mert ha nem oldotta tel, 
mint a hogv nem is oldotta fel a kir. tábia a vád- 
alá helyezéséi végzést, a mentelmi jog felfüggesztese 
esetében az eljáró törvényszék csakis ezer vizsgálat fe­
lülvizsgálása végett küldheti fel az iratokat a kir. tan- 
iára .Már pedig a mint a felolvasott iratokból ki­
derül, a vád alá helyezési végzés szept. 18-an ho­
zatott, tehát a választás után és így a _ mentelmi 
jog világos megsértésével. Már pedig törvényelle­
nes határozatot véleményem szerint :ölülvizsgá­
latra bocsátani nem szabad, nem is lehet. A 
mennyiben tény az, hogy a vizsgálat nem hogy 
4878.' aug. 8-ika előtt befejeztetett volna be, sot a 
képviselőválasztás után jóval kezdetett meg, a 
mennyiben tény, hogv a vád alá helyezés Verho- 
T?.y Gyulának képviselővé történt választása után 
másfél hónappal később mondatott ki, mely mind­
két cselekmény a mentelmi jogot világosan meg­
sértette, a mennyiben tény, hogy a kir. tábla a 
hozott vad alá helyezési határozatot nem oldotta 
M, azt pedig mindenki átlátja, hogy a képviselő- 
ház nem illetékes birói határozat helybehagyására 
vagy feloldására; mindezeknél fogva, a képviselő 
men.eimi jogát csak azon esetben lehetne felol­
dani, ha kiválólag és egyenesen a vizsgálat meg­
indítására kérelmeztetnék az.

Nem lehet feloldani a jelen esetben \erno- 
vav képviselő ur mentelmi jogát, a bizottság leg­
utóbb hozott határozata alapján sem. De nem le­
het feloldani különösen még 1867. február 4-ikén 
épen Tisza Kálmán indítványára a ház által kimen- 
a at ott azon határozat alapján sem, hogy a képvi­
selő elleni fenyitő eljárás csakis a mentelmi jog 
tökéletes tiszíeletbentartása mellett indítható meg.
Ha azonban ezen ügyben, mint azt előre bocsátat- í 
tam s vád alá helyezési végzés a törvénnyel nem 
ellenkeznék, ha nem forogna fenn zaklatás esete, 
az esetben elismerem, fel lehetne függeszteni a 
mentelmi jogot, de csak akkor is az esetben, 
ha kizárólag a rendes bünfenyitő vizsgálat megin­
dítására kéretnék. ,

Hiszen Böszörményi László mentelmi ügyé­
nen nemcsak a felfüggesztést kérő kir. ügyig,iz­
gató kérvényében világosán beismerte, de itt a 
iiázbau sokak által hangoztatott, hogy a képviselő 
ellen sem a vizsgálatot nem lehet elrendelni, sem 
vád alá nem lehet helyezni a képviselőhöz előleges 
beleegyezése nélkül. Ha tehát most ettől eltekint­
ve Verhovay Gyula képviselő ur mentelmi joga 
felfüggesztett, ezzel sinctionáltatnék az, hogy 
tetszés szerint lehet a képviselőket vizsgálat alá 
fogni és vád alá helyezni, a mi felette veszélyes 
precedenst képezne.

Ezektől eltekintve, t. ház, én nem fogadha­
tom el a mentek i bizottság véleményét már azért 
sem. mert jogi megyőződésem szerint a vád alá 
helyezési végzés hazai törvényekkel ellenkezik,
I Helyeslés a szélső baloldalon.) illetőleg azok­
nak u eg nem felel, Vád alá helyeztetik Verhovay 
Gmla képviselő ur hatóság ellem erőszak bűntet­
tért tehát egy oly bűntettért, a melyet hazai 
törvényeink nem ismernek, nálunk ismeretlen 
s nem hiszen, hogy akár a bizottság, akar a ház 
tagjai közül akadna akárki, a ki e bűntett 
fogalmát a magyar törvénykönyvből meghatá­
rozni képes volna, sőt, hogy e tekintetben tisz­
tába jöjjüük, felkérem magát a tiszt, igazság- 
ügvminiszter unit, hogy mondja meg nézetét, 
a kinek nézetét azt hiszem, mindenki szívesen 
elfogadja; de hogy ily bűntett hazai törvényeink 
szerint nem létezik, kiderül onnan, hogy maga a 
vádló kir. ügyész is felebbezélében azt állítja, 
hogy a bűntett minősítését a corpus jurisból nem 
lehet kimutatni. Nem hallgathatom el t. ház azt 
F. in, hogy a mint a felolvasott iratokból mindenki 
meggyőződhetett, de a kik áttanulmányozták még 
jobban meggyőződhettek, hogy Verhovay Gyula 
Képviselő ur ellen a rendes vizsgálat közcsendhá- 
boritás bűntettéért rendeltetett el. Én ez ügyben 
érdekelve lévén, emlékezem rá, hogy az akkori 
igazságügy miniszteri államtitkárt, ki a jogi téren 
tekintélynek örvend, felkértem, utasitna engem, hol 
tudnám' a magyar törvénykönyvben e bűntettnek 
feltalálni fogalmi meghatározását; mire mint előre 
is gondoltam, azt felelte, sehol, mert ilynemű bűn­
tett azánk törvényei szerint nincs.

Ennek daczára — nem kutatom miért e vég­
zést a kir. tábla s a legfőbb itélőszék is helyben­
hagyta, midőn ez megtörtént 8 avád alá helyezési in­
dítvány megtétele végett az iratok a kir. ügyész­
ség kezéhez juttattak, a kir. ügyészség mint ilyen 
nem merte a vád alá helyezést indítványozni ezen 
bűntettért, mert mint világosan elismerte és indo­
kolta: ily bűntett nem létezik. Ekkor természetesen a 
tek. törvényszék tagjai jöttek zavarba, hogy mit 
tegyenek. — Kétségtelenné lett, hegy elrendelték 
a vizsgálatot, oly bűntettért, mely nem létezik, azt 
helybenhagyta a kir. tábla és a curia s most a 
k:r. ügiész, ki hivatva volna a vád alá helyezést 
kérői, elismeri, hogy csakugyan igazsága volt

vádlottnak fellebbezésében, hogy ily ’^Kr^töf- 
Ln- c ekkor hogy e kelletlen helyzetéből a tóivényszók szabaduljon, mert nem merte kimomhm, 
a mi kötelessége lett volna,hogy ezen esetben b
tetendő cselekmény nincs

szak büntette miatt úgy de az 
felen volt azt fellebbezni, mert, mint 
kifoiti ilv bűntettet 5 nem ismer. Az előzmények 
után fájdalom, azt kell mondanom Smgy ha cset- 

M0Jn helyzetbe hozatnék a tek. törvényszék, 
wy még egyszer vád alá helyezési végzést hoz- 
Sof ismét egy harmadik ismeretlen bűntettel kel­
lőim ezen ügyben szemben állam. , .

Ezeket t. ház azért láttam jónak előadni, 
liocry mindenki meggyőződjék arról hogy e- 
ugyan nem követetett el oly cselekmény mely a 
magyar törvények szerint büntethető lenni., a 
Siettetett el oly cselekmény a mr a magyar 
törvények szerint bűntetté minősíthető cselekvenyek 
bármelyikével azonosítható lenne.

De t. ház, nem fogadhatom

német egyetemi 
mivel az egylet

el a mentelmi
bizottság véleményét már azért sem, mertjn^ezen
floyben határozottan zaklatást iátok, (ügy 
c- ' ■ zaklatás tényének igazolására azt

körülmény, hogy 
találni

talán nem jól \ 
azt vallották, íj 
már elkezdett j 

szélső balon.) j 
tudom felfogni és megér- 1 
bekövetkezett eseményt ho-

!

szélső balon.) A
hiszem leginkább szolgál azon 
semmikén sem tudnak törvényszerű neve 
azoD cselekménynek, mit mindenkép megbüntető

^megbánt,Itatni Rajtolt «****££ 
eseményt nem is tudom, ugyan minek nevezz ^ 
mert az nem is állapítható meg ezeren követt ek 
ej _ még is- a eljárás csak verhovay ellen ve
tetett folyamatba, és csak ellene hozatott meg.
rendes vizsgálatot elrendelő végzés. lg«*® ' •
hogv később a királyi ügyész is észrevette hogy 
talán az elfogulatlanoknak fehunend ^ hogy csak 
Verhovay üldöztetik, tehát midőn az első bnosag 
végzése már felsőbb birőilag is helyben hagyatott,
1LX a kiráhi ügyész a nélkül, hogy a tény­
állás csak egy hajszállal is változott . 
szerűen úgy látszik a per személyes jellegének te 
rontása czéljából még őt egyén ellen indítványozza 
a vizsgálat elrendelését, mit a törvényszék termé­
szetesen sietett azonnal teljesíteni.

És valóban különös az, t. ház, hogy ugyan­
azon törvényszék, mely c=ak egy egyén ellen 
indított vizsgálatot, ugyanazon törvényszék ugyan­
azon iratok alapján utóbb még öt egyén ellen 
kénes volt elrendelni a vizsgálatot. De mi lett ennek 
az'eredménye. Nem tudom, hogy mi módon tör­
tént, mi jött közbe, de annyi tény, hogy ötöd 
napra már a kir. ügyész megint., a nélkül, hogy 
bármi változás állott volna elő az ügyben, a vad 
alá helyezési kérelmet ezen öt egyén ellen nem 
intézte, igy a vád alá helyezési végzés csak Ver­
hovay Gyula képviselő ur ellenében hozatott meg.
No t. ház — a ki az ily eljárásból át nem látja, 
hogv az zaklatás, akkor nem tudom, hogy mi ne­
vezhető annak. A vád alá helyezési végzés Verho­
vay ellenében hivatalos tanuk vallomásai alapján 
hozatott meg. (Igaz! ügy van!)

Mert azon tanuk, kik kii.allgattattak, es ter­
helőkig vallottak, mindnyájan a rendőrségből ke- 
rültek°ki, kivéve kettőt, a kik legalább az én tu­
domásom szerint a központi sajtó hivatal fizetéses 
emberei.

Ezek a hivatalos tanuk azt mondottak, hogy 
Verhovav Gyula képviselő urnák izgató beszede 
hozta a 'tömeget izgalomba. Igaz, hogy később, 
mint vallomásukból kiderült, mert 
tanulták be teendő vallomásaikat, 
hogy ezen izgató beszéd csak a 
rakonczátlanságot fokozta (Igaz 
Már t. ház, én nem 
teni, hogy egy utóbb
gyan lehet az előzmény okozojanak íeltuntetni.
(Elénk helyeslés a szélső balon.)

jem, t. ház, nagy tisztelettel adózom a mi 
rendőrségünk irányában, de meg vallom, hogy 
még sokkal nagyobb tisztelettel adóznám nekik, 
ha ezen túlbuzgóimat, mit ezen 
tek, inkább a tolvajok és rablók üldözésére for­
dítanák. De mindezen tiszteletem daczára azt 
mondom, hogy nem találom föl bennők azon 
képességet, hogy megbírálhassák azt, hogy vala­
mely "beszéd izgató-e vagy nem. Az én vélemé­
nyem szerint a törvényszéknek igyekeznie kellett 
rolni, ezen elmondott beszéd szövegét össze- 
állitaüi és azután, mint bírónak kellett volna 
határozni a felett, hogy vájjon ezen beszéd 
izgató volt-e, vagy nem. Igen, de azt előre lát­
ták hogv ez nem vezetett volna a kitűzött czél- 
hoz. A bíróság azért a könnyebb végén fogta a 
dolgot és a drabant urak véleményét határozata 
alapjául egyszerűen elfogadta. De kérdem én, ha 
csakugyan izgató volt azon beszéd, miként tudtak 
ellent állani az izgatásnak azon rendőr urak, a 
kik azt hallották, mert én azt hiszem, hogy azok 
talán nem állanak a műveltség azon magas fokán, 
hogy ezen beszedek hatása alól magukat tökéle­
tesen kiragadhatták, és a rakonczátlanságtól tá­
vol tudták volna magokat tartani. (Igaz 1 ügy 
van ! a szélső balon )

Vagy talán úgy történt ez, mint az egyszeri 
emberrel, a ki, midőn a lelkész beszédje folytán 
az egész közönség sirva fakadt, ő egyedül hidegen 
maradt mégpedig mindig, mint mondá, azért, mert 
ö más felekezetkez tartozik. (Derültség.) A ki ezen 
ügyet csak részben h ismeri, s különösen azok, a 
kik magokat jogászoknak tartják, velem együtt j 
határozottan csak azt mondhatják, hogy ezen j 
ügyben törvény szerint nem lehetett volna fenyitő • 
eljárást indítani. 1

Ha lehetett volna megtorló lépéseket tenni, i 
azt csak rendőri utón lehetett volna, de akkor is j 
csak mások ellen — Verhovay Gyula ellen pedig ! 
nem — de mert a czél Verhovay megbüntetése 
volt, természetes az egyedüli jogosultnak látsz­
ható rendőri eljárás megindítása efejtetett.

Ezen ügy folyamatba tételének alapját tudo- 
i másom szerint nem más képezte, mint a rendőr- 
I ségi minőségében múltjáért, jelenjéért nem nagy 
I elismerést kivívott és kiérdemelt rendőrkapitányunk 

azon nem pártatlan sőt elfogult és illetéktelen jelen­
tése, mely jelentés alapján! én leghatározottabban 
a kegy vadá szatot tartom.

És annyira erős meggyőződésemnek kifolyása 
azon véleményem, hogy itt büntető cselekmény nincs, 
hogy énen oly meggyőződéssel és bátran hívom 
fel a háznak különösen jogász tagjait, nyilatkoz­
tassák ki, vájjon hihetik-e, hogy Verhovay Gyulára 
ez9n vizsgálat alapján a bűnöst kimondani lebes- j 
sen. (Ig«z! ügy van! a szélső balon.) Igaz ugyan i 
t. ház, hogy erre könnyű azon felelet, hogy felel- ; 
jen a bíróság saját lelkiismeretének, ha meggy 5- \ 
ződése és a törvény ellen mond talán ítéletet. i 

Abban én is kötelességszerüleg megnyug- : 
szom tisztelt ház. daczára annak, hogy előttem j 
áll az a tény, hogy egy rendőri helytelen és ille- ; 
féktelen feljelentésre a bíróság képes volt egy 
polgárt, Verhovayt elfogatni, szabadságától, meg­
fosztani • de az ily felfújt dologban, méltóztassa- 
nak elhinni, mindig helytelen a birói eljárást és 
Ítélethozatalt provocálni, mert az mindenesetre 
több oldalról bizalmatlanságot fog előidézni. Az 
egyik oldalról való bizalmatlanság pedig megbé­
nítja a büntető hatalomnak hatását, a mely nélkül 
pedig hivatását az nem töltheti be, a másik rész­
ről való bizalmanlaoság pedig elzárja a reményt s 
a kilátást a bi rőtól a további előléptetésre.

Nem akarom elhallgatni azt sem t. ház, a 
mi talán felhozható lenne, hogy itt zaklatásról szó

a hazáé, 
méltóztassék a

e,to=
azt is, hogy meggyőződésem 13 képviselő
maiban levő fenyitő per nem annyira a képvisel 
ellen, mint inkább Verhovay eben mint Verhovay
intézteit. a k lőv. választását megelőzőleg 
megindított fonvitö perben soha sem lehetne a
zaklatást megállapítani, akkor azu.au ezen szó. 
„zaklatás* egyszerűen kilehelne törülni a
^rb° Jól tudták azok, a kiknek érdekébeu ál- 

lott. ezen fenyitő vizsgálat megindítása, gy 
ha esetleg a nép bizalmánál fogva a kép viselő- 
házba Verhovay Gyula bejuthat, akkor megf □ 
hatják az előre kezdett perrel akadályozhatni ot 
törvényhozói tisztének gyakorlatában.

Hiszen t. ház, Verhovay volt is már képvi­
selő igaz, hogy megúsztatott attól egy tőivé y
aek »lLtoazlsa álul, a «<%, «"«SUf 
mikor meghozatott a t. képviselohaz áltál, senki 
sem mondhatta volna, hogy Verhovay eUen hoz^ 
tott, a következmény pedig megmutatta, hogy 
ily feltevés talán még sem lett volna egészen

a!aP Én" meg vagyok arról győződve t. ház hogy
ha azlgen L miniszterelnök ur, a kinek állítólagos
megsértéséért jöttek oly nagy buzgalomba a_rend­
őri közegek, ezen ügyet úgy ismerné, a mi 
ismerem, Ő volna az első, a ki örülne azon na 
ügy beszrintettetnek és az illető egyéneke ,
irántai tnlbuzgalomból kegyeinek kinyeréséért tet­
ték az ügyet folyamatba — és fújtak fel nagy , 
nem elismeréssel, hanem mással adóznék. Én ezen 
üo-yet t ház, méltóztassék meggyőződve .enni, nem 
párt szempontból tekintem, hanem veszem az. ngj 
a hogy van és bárki lenne is e helyzetben, & mi­
ben most Verhovay van, bármely pártárnyaiainoz 
tartoznék is az illető, véleményem mindig ugyan
a?, lenne. , . . .

Yéleményem szerint a mentelmi jog m % 
Tálasában nem ellenszenvből vagy rokonszenvboi, 
nem egv párthoz való tartozásból, vagy ennek el­
lenkezőjéből kell a bírálatra alapot teremnem, ha­
nem védeni kell a jogot magáért a jogért, meit 
az nem. egyeseké, hanem mindnyájunké,
Ezek alapján kérem a t. házat, 
mentelmi bizottság véleménye ellem következő in­
dítványomat elfogadni: . .

„Verhovay Gyula képviselő ur mentelmi jo­
gát a képviselőház nem függeszti fel. ^Helyeslés a
szélső balon.) , „ ..

Uqron Ákcs előadó polemizál Komjatnyval.
Ha ablakok beveretnek, ha egy házba betörnek, 
az — szóló mindig úgy hallotta — hogy bűn­
vádi eljárás tárgyát képezi. (FeikialtásoK szels 
balról: Verhovay tette azt?) Nem mondja, hogy 
Verhovay követett el valami buntenjt, haaém 
hogv személyéve az ott történtei összefüggésben 
vannak, az kétségtelen. (Felkiáltások szélsőbalról:
A miniszter is ott volt! Egy hang: Csakhogy az 
a sóhajok hidján.) Végül azt kéri, hogy jelen nem 
levő egyének, mint a rendőrkapitány sto., ne szol­
gáljanak megtámadás tárgyául. (Zajos el enmondas 
baífelői. Felkiáltások: Ezt Tiszától tanulta!)

A ház többsége elfogadja a mentelmi bízott.-
ság ,avaslaU. ^ yjktor helyébe a pénzügyi bi­

zottságba egy tag választatik. Csanádv Sándor es 
Fornszek Sándor kijelentették, hogy nem szavaz­
nak. Az eredmény holnap fog bejelentetni.

Nváry Jenő a főrendiház jegyzője jelenti, 
ho<ry a főrendek elfogadták a megyék 1879-diki 
közigazgatási stb. költségeinek fedezéséről s az 
1879-re"megajánlandó ujonczoKról szőlő tói vény­
javaslatokat.

A két törvényjavaslat
bocsáttatni, „ . r i i

Tisza Kálmán miniszterelnök fe.el bzaiay
j Imre interpellácziójára, melyet az a Eofz?,a^.Ií 
í volt magyar katonákon tisztjeik áhal elkövetett 

adóznám nekik, ; kegyetienségek megvizsgálása végett tett. 
ügyben kifejtet- j M Minthogy Szalay konkret adatokat nem

zott fel, nem is indíthatott vizsgálatot s nem 
intézkedhetett a bűnösök feleletre vonása iránt, 
kijelenti azonban, hogy ha tüzetes adatokat log 
Szalay közölni, kötelességének fogja tartam in- 
tézkedni.

Szalay Imre nem szolgálhat adatokkal, mert 
ezen esetben kitenné az illetőket ama tisztek boszu- 
jának. Különben hivatkozik egy Jellasich-ezredbeh 
közlegényre, ki nem bírván ki a kinzttst, maga 
menetközben agyonlőtte.

A ház a válászt tudomásul veszi 
Tisza Kálmán miniszterelnök telel Madarasz 

interpellácziójára a rhodope-hegységi bizottság mm 
ködése tárgyában. Utal a vörös könyvben közzétett 
arra vonatkozó okmányokra és a külugymimszter- 

j nek a kérdésre nézve adott felvilágosítására 
; a válasz tudomásul vételét.

Madarász József nem veszi tudomásul a 
i laszt, mert az okmányokból, melyekre a minis:
! elnök hivatkozott, nem látja megczáfolva uzon^ve 
j leményt, hogy kellőleg megvizsgáltatott 
1 miért "hagyták el a menekültek tűzhelyeiket 
! Tisza Kálmán megjegyzéseket

a válasz tudomásul vét©-

napelőtt Bécsben feloszlatták a 
tanulók egyletet azon okból, mivel az ^

tendentiákat követett. E 
bécsi lapok a követ-

„nemzet i-politikai 
hallatlan esemény történetét 
kezőleg adják elő:

A német tanulóknak Bécsben < 
álló olvasó egyletének elnöke Aschner 
napelőtt a rendőrségre hivatott. A 
tudtára adták, hogy a tisztviselők, a 
tolt. már az egylet, helyiségébe mentek. Eiioje­
ner is oda ment, hol a tanulókat a legnagyobb 
izgalomban találta. Nem rég az elottugyanisket 
rendbiztos jelent meg az egyletben, klk a , J,°{re 
volt tanulókat kimérten de categorice felszóhták^a 
helyiség elhagyására, mivel az egylet 
latva. Az egv let elnökének, a 
adták a rendőrigazgatóság
hangzik ^ méltÓ3ága_ M alsó-ausztriai kormányt f.
hó 12 én kelt kiboceájtványávai a E^^^íil^Abta^kiadott 

„A béosi német-tanulók olvasó -egylete aM kiadott,
9 az egylet választmánya által *«^1 kivilág-

mindenek előtt nem-

ív óta fenn- ‘ 
Alfréd teg- \ 

rendőrségnél { 
kik elé híva- i

h-|
I

fel van osz- 
miut megjelent, át- 

reudeletét, mely igy

szóló évi jelentésből különösen

íhiTlíí.l?“ tSEKt ft.rr.Ti; . rm* )«■-
Ifidet {|| a bécaj német tanulók olvaao-egyletet^
alapszabályai által köivonalazott hatáskörének á.hagasa 
miatt s mert az államra veszélyes lévén nem 
felel meg eredeti czéljainak az 1867 évi nov. 15-én ki o- j 
csátott törvény 24. §-a értelmében azon hozzáadássai °sz- , 
latom fel, hogy ezen feloszlatás ellen 60 nap alatt a .s
k. minisztériumhoz lehet felebbezni. zrtcai*tetik

Erről az egylet azon megjegyzéssel értesittetik,
hogy e rendelet vételének napjától az egylet mmrodesé 
köteles megszüntetni. , . -

Bées 1878. deez. 18. "larx 9; a
A N W. T.“ megjegyzi, hogy igen furcsa,

miszerint” e.'rendeletén f. hó 18-iki datum van, a 
mely napon Schönerer képviselő a reichsratban, 
Németországgal rokonszenvezo nyilatkozatai tette

_ Verhovay ügyében a kepviseiőhaz
tudvalevőleg elfogadta a mentelmi bizottságnak 
azt a javaslatát, hogy az említett képviselő men­
telmi joga fölfüggesztessék. A képviselők koz., az 
a vélemény van elterjedve, mely szerint a men­
telmi bizottság csakis azért javasolta Verhovay 
kiadatását, hogy az a hat hét, mely alatt\erhovay 
forrva volt, valahogy beszámíttathassak.

° - A bécsi börzéről. Pár nap óta
óriási izgatottság, zavar és botrány uraikodika 
bécsi börze épületben. Mint távirataink jelentettek 
az osztrák hitelintézet troppaui ügynökségénél 
nagymérvű sikkasztás történt, minek kovet^e™: 
ben az intézet részvényeit tetemes árcsökkenés 
érte A P. L1.“ egy bécsi levele szerint a trop­
paui ügynökségnél már 1873 óta történnek sikkaszia- 
t , .. ° m i.-i Az ügynökségsok,melyek összege 84,000 Irtot tesz. Az ugynosseg 
vezetője Schindler ősszemukodott egy Prank el nevű 
sikkasztóval, ki 42,000 forintmi hamis ^ltot 
escomptiroztaíott 

óta eltűnt,
az

s a
ugye 

troppaui

forintmi
Ln

váltót 
által. Frankel 

ügynökségnél 120,000

nem rendelték
egy szállóban fölakasztotta^ magát. 

! nőz járult még a következő
Mind e dolgok 

Weisz E. G. bácsi 
ház közeli rokona a hitelintézet igazgatójának teg-
Dapejött Roppant Díennyiségö hitelintézeti reszTeay

kérdés té­
rni az

szentesítés alá log

ho-

bocsátott eladásra a börzén, Ez feltűnést Keltett, mi 
vei a troppaui események még nem^ voltak ismere 
tesek, s midőn a hitelintézet elnökénél 
tetett, ez azt mondá, hogy mi sem történt, 
aggodalmakra okot adhatna. Tegnap reggel azon­
ban napfényre jött minden, s az intézet részvé­
nyéi egyszerre 13 írttal estek. A börzén óriási zűr­
zavar támadt; egy couliessir, ki összes vagyonát 
elvesztette, a böree-ápületben szívgörcsbe esett; a 
hitelintézet tisztviselőit megrohanták, s tettleges- 
ségek is történtek - Az értékcsökkenés a rész­
vényekben eddig többre megy fel milliónál. A leg­
nagyobb megbotránkozást az kelti, hogy az mtezet 
vezetői a helyett, hogy a történteket közhírre tettek

nehéz és gonosz időt, méh nők senj vesztő hatása 
elől e két férfiú is óvatosan védte. Legyen áldott 
emlékük! — Tettau Lázár, a Vasúti Közlöny 
szerkesztője s a „Neues Pester Journal 
czimii lap megalapítója, volt 1848—49-iki honvéd- 
tözér hadnagy, tegnap este meghalt. A boldogult 
46 évet élt. Béke poraira!

_ Roncsoló torok lob. Pestmegxe 
Dömsöd községében és Ráczkeve mezővárosban a 
roncsoló torok lob járvány fellépett, sőt ez utóbbi 
helyen a gyermekek közt a hártyás torokgyík ú- 
tegség is kiütött. E kórok miatt az iskolák mind 
a két községben bezárattak. — Tas községben, a 
hol egy hétig betegülési eset nem tordult elő és 
igy beteg sem maradt gjügykezelés alatt, most 
már újra 13 beteg vau gyógykezelésben. Ott eddig 
a 44 beteg közül" 19 gyógyult meg, 12 nyerni. '-, 
pedig meghalt. Dömsöd községben a megboceg ..
9 közül 3 gyógyult meg, és csak egy halt el 
Ráczkevén pedig a hártyás torokgyík betegségbe 
esett 8 közül egy gyógyult fel és a többi 7 el­
halt ; azonban a roncsoló toroklobba^ esett 3 gye^ 
mefc közül egy halt el és a másik kettő L-t 
gyógyult.

_ Guttmann Ignácz a budapesti izr. hí
község szolgája 8000 írt elsinkasztása után meg 
szökve, Sonthamptonbín elfogatott, tegnap d. u. 
Oderbergen át a fővárosba, kiséret mellett vissza 
érkezett és a Fortunáiba szállitatott. Gutmannái 
505 darab dollárt, aranvpénzeket, arany oral es 
iánezot, több arany gyűrűt, négy arany inggombot 
derab sorsjegyet és egy 360 márkát erő Ameri 
kába szóló utjégynt találtak. A pénz és értéktár 
gyak letétbe helyeztettek. A vizsgálat vezetéseve! 
Zsembery lörvénvzéki biró bízatott meg.

— üj mozgósítási terv Németor­
szágban. A „Köln. Ztg“ azt írja, hogy a német 
kormány egy uj mozgósítási tervvel lép fel a tar 
talékosókra " és honvédségre nézve. Ezen terv 
ugyan csak háború esetére fogna szolgámig de 
már most is közzé tétetik, hogy az illetők azt 
kellőleg tanulmányozzák. A behivaudóknak ezen 
terv szerint nem maradand hosszabb idejük a fel- 

! készülésre 24 óránál, mely idő alatt az illető
1 csapatparancsnokságotmál jelentkezmök teilend, 

Ezen törvény még a vasárnap és ünnepnapoka. 
sem veszi tekintetbe és a behivottak kötelesek a 
parancs kézhez vétele után, legyen az éjjel vagy 
naopal hozzá fogni a készülődéshez, A községi 
hatóságok pedig kötelesek a parancs keresztül 
vitele felett őrködni és minden elkósésert felelős- 
sekké tétetnek.

— Bayard T’aglor az amerikai egyesüli 
államok berlini követe tegnap előtt este megha.li 
Taglor kitűnő költő volt; 4825. jan 11-én szüle 
tett Pennsylvaniában, 18 éves korában az iroda 
lomra és széptudományokra adta magát. 1844-tvi 
1847-ig Európában élt, 1850-ben keleten utazott, 
s később Newyorkban telepedett meg költeményei 
Amerikában nagy népszerűségnek örvendenek

Rövid hírek. Hóhányásra a mai napig 
a főváros balparti részén 240 ember és 70 kocsi 
alkalmaztatott - A rákos! vasúti szerencsötlen- 
séo alkalmával megsérültek — három kivételével 
— már meggyógyultak és a kórházat is elhagy 
tág — Ama szerencsétlen tót napszámos gyilko­
sát ki az üllői utón leste meg néhány héttel 
ezelőtt áldozatát, tegnap fogta el a rendőrség 
Goldsnehl István álnéven Börzsönyi Pista, lettét 
bevalltotta sőt előéletére nézve felvilágositáskep 
elmondá, hogy már büntetve volt egy suszterinas 
meggyilkolása miatt.

« hivatalos lapból Kinevezések és at be*
, a a e t Sir Venezel vám- és adóin fószemiesz il 
1 y e z e . e . ,. , , K e r 1 i n g József III. oszt. ado-
tiszt’ ^pozsonyi adóhivatalhoz Il-od oszt adótisztté nevez- 
íataft ki Herbst Vüibáld varannoi jarasbirosagi írnok 
alt kérelmére a füleki járásbírósághoz helyeztetett at 

sajai ser. + iratai Biharmesveben Pecze-Szölloa
állít-

«M egyénekkel tudat- j 5-»p£‘
Iák csak. kik aatán a többiek rovására az esetet tabW fp™----- a
kímélet nélkül kizsákmányolták. — Tegnap e visz- 
szaélés megtorlása végeit küldöttség menesztetett a 
pénzügyminiszterhez; ez azonban még nem fogad* 
ta el a küldötteket. Az öngyilkos Schicdlerrol azt 
jelentik hogy ez igen tehetséges férfi volt, az in* fiúéi 3000 írt évi fizetést 600 írt lakbért s 
azonfelül osztalékot kapott. E jövedelemből kony- 
nven kijöhetett volna, annyival is inkább, mert 
nőtlen volt, de Lörzejátókra adta magát s ez va- 
evonilag tönkre tette. — Ez bírta rá hogy a rá­
bízott pénzekhez nyúljon. Egy ma érkézéit távirat 
szerint a hitelintézetnél az összes veszteség 21 v 
ezer forint Ez esemenyek következtében egy más 
önpvilkosság is merült föl, mely azonban szeren­
csére megakadályoz'atott. Egy Sami A. nevű bör- 
zespeculans, oly roppant veszteségeket szenvedett 
a hitelintézet részvényein, hogy ma de pen a bor-

Ken 

vá-
a miniszter-

Pecze-Szóllós és Somogy-Uzsopa. A peeze«szentmárton, 
t b,w.Ut nedie Alma-Mező Betlia, Peux-Fardő. Háj'.

Oaram -Mező Pecze-Szt.-Márton, Füspók-Fürdő és Ronto 
tiaranc iuezuL ügyvédi kamara közhírré te
ozi ho-y dr Mudron Mihály h. ügyvédet, ismeretlen 

Némethi Lajos ügyvédnek gondnoksága 
iTóUndokolt folyamodványa nyomán felmentvén, helyébe 
újabban Richter Ede h. ügyvédet Pozsonyba, gondnok­
nak kirendelte. _____

x Szenes Edének mai számunkban meg­
jelent hirdetésére felhívjuk a közönség figyelmét

I.ais.iiiL inai számáiio* a Franfeilu* 
lüranlat magyar Irodalmi intézet é*i könvínyomda melléklete van csatolva, 
«.eV? a ;,V a s á r n a pi I J s A g" és „P o­
litikai PjdonsAgo k,“ „Semzeti 
n i.. 1 » p <4 é p e s N é p I a á o o*
VM-Íí.dn lka,« „Kózlsazgat A s I L a-
po k“ és „Jog t udomAHji^d z 1 o u j

zeépületben felakasztotta magát. Azonban idejében űrlapok előfizetési felkivását és a Fran 
wLiák s mért életben vitték a kórházba. uiin-tArsnlat k ő n y v A r j_e g y £é k é t ta,levágták s még életben

— Jókai regényei közül

volna,

téve Mada­
rász nyilatkozatára
'kl kí ház többsége tudomásul veszi a választ 

Tisza Kálmán Ráth Károknak a német ke 
reskedelmi szerződésre vonatkozó interpellacZióját 
illetőleg utal arra, hogy a szerződés épen a 
van tárgyalás alatt.

Ráth Károly kijelenti, hogy megelégszik
válaszszák

A ház tudomásul veszi.
Tisza Kálmán Csatár Zsigmondnas az Örké­

nyi téglavásárlás tárgyában tett interpellácziójára 
kijelenti, hogy a tégla ezréért nem bO, hanem A
triót fizet a kincstár. . . , . ,

! Csatár Zsigmond nem veszi tudomásul a 
; választ mert a min. elnök állításai nem egyeznek 
, meg a'valóval. Mióta interpelláló,pat megtettet 
! azóta arról értesült, hogy nem 60, hanem 62 fr 
í 50 krba kerül a tégla ezre; azt pedig nem biszit 
j bogy akadna ember, ki ezt az államnak 40 írt ér. 
i adjá el, a többit pedig saját zsebéből pótolja

GTofy van! a szélső balon.) .
0-7 A ház többsége tudomásul veszi a választ.

Ülés vége 2 órakor. .
A holnapi 10 órakor kezdődő ülés napirendje: 

uni.. foglalt hfí-I az interpellatiós és inditványkönyvben foglak be­
jegyzések felolvastatnak ; a ma megejtett választás 
eredménye ki fog hirdethetni; végre tárgyaltaim 
fog a központi bizottság jelentése a nemet biroda­
lommal f. évi deczember 6-án kötött kereskedelmi 
szerződésről s a kérvények 6. sorjegyzeko.

ÚJDONSÁGOK.

— Személyi hírek. József főherezdg 
a karácsonyi ünnepeket csaledjával együtt AIcsu- 
thon fogja tölteni; addig a fővárosban marad. 
Nagy György a diósadi kerületben tegnap kor­
mánypárti képviselővé választatott.

— A német nemzetiség üldözte­
tése Ausztriában. A világ annyira bosnyák

i

j színezetet kezd ölteni imvn és túl a Lajthán, 
i hogy a mérvadó körök immár megkezdhetni vélik 
1 az eddig uralkodóknak tartott nemzetiségek rend­

szabályozását. A kezdet Bécsben történt s hihető­
leg nem sokára folytatása lesz Budapesten. Teg-

Almberg
IJalava) Antal finn tudós, ki a magyar irodalom­
ban na^y jártassággal bír, többet lefordított finn 
nyelvre0 Ezek közül „Az uj földesur1* már meg is 
jelent Almberg a fordítást oly nagy gonddal esz­
közölte bogy minden, előtte bármily csekély mérv­
ben kétes kifejezésért (pedig Almberg nemcsak érti 
nyelvünket, de jól is ir magyarul) Budencz Jó­
zsefhez fordult, ki ily módon mintegy száz kér­
désre felelt levelében. Jalave számos magyarázatot 
is tett, a fordításhoz, hogy a magyar társadalmi 
élétet, melynek 6 a’após ismerője, honfitársaival is 
részletesen megismertesse. A mü bevezetése gya­
nánt Jókai Mór önéletrajza közölhetik, a regény­
írónak Kertbenyhez irt levele után. A finn „üj 
földesur“ (Unsi Tilanhalti“) Churb'erg regénykönyv­
tárában jelenik meg.

— Halálozások. A premontriek hazafias 
tanitőrendje pár nap alatt két jeles tanárát vesz­
tette el, kikre egykori tanítványaik egész serege 
gondol hálás tisztelettel. E derék rend gymnásiu- 
maiban a germanizáió és minden nemzeti érzület 
elnyomására irányzott Thun-féle tanrendszer alatt 
is crondosan ápolták a hazafias érzületet, és sok 
oly tanár működött, kik a leczkét ugyan a meg­
szabott tankönyvből kérdezték, de voltaképen nem 
abból oktattak. A nemzeti történelem és művelő­
dés tantárgyainak előadása egészen más volt, mint 
a hogy a tanrend megállapította. E hazafias szel- 
lemü°tanárok közül hunyt el most Szentpétery 
Károly a n.-várad! gymnasium igazgatója, és Ro­
mán" Vazul János, ki 27 évig volt tanár, igazga­
tó és rendnagy. Az elnyomatás korának több évén 
át működtek a n.-váradi'gymnasiumban, ápolva a 
egnemesebb tant is, a nemzeti érzületet, melynek 
csiráit halkan erősítették. S z e n tp é_t e r y, mint 
a magyar nyelv és irodalom tanára tűnt ki, 
csak tudományos műveltsége által, hanem 
bizonyos időkben azon törekvése által is, 
előadásai keretébe mennyi mindent felölelt, 
hogy ellensúlyozhassa a veszedelmes irányú rend­
szert, Mint ember, szintén a legszeretetreméltób­
bak közé tartozott, s Nagy-Várad társasköreiben 
is gyakran megjelent, a hol már nem sokan van­
nak, kik ne egykori tanárukat tisztelték volna 
benne. Román az utóbbi években elvonult a 
tanári pályától, a a rend metropolisában, Jászón 
élt. Itt érte utói a halál 57 éves korában. Ha jól 
emlékezünk, a szabddságbarezban fegyverrel is 
szolgált, s a besoroztatás elől lépett később a pre­
montrei telidbe. Száz és száz tanítványuk a leg­
mélyebb m-gilletődéssel fogadja bizonyára a két 

- jeles tanár halálának hírét, s eszükbe juttat egy

talmaz*a. AJAnljnli az olvasok ««tjeimébe,
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— A nemzeti---------
először Seribe és Delevigne két íelvonásos vígja 
tékát a „Diplomatát.“ Mulatságos, ügyesen 
FZŐtt’darab, azon fajtából, mely nem lep magasabb 
igényekkel a közönség elé, csak egyedül aton czv,- 
fai hogy mulattasson. Es ezen leiadatának töké­
letesen meglelek Egy ötlet, egy lélreértésaz égés. 
melyből a csel vígjátékok nagymesterének keze fia 
man szövi a legmulatságosabb bonyodalom W 
jáf — Egy német fejedelem unokaocscse, He j» 
berczeg ki egyszersmind trónörökös, Iánsoan tu 
kon nőül vette Turville marqaisnőt. a házasság 
még mindig titok a fejedelem előtt, midou a hei 
czeg számára egyszerre kétféléi kínainak menj 
asszonyt a spanyol és a szász udvar. A rnegr- 
mült házasok" nem merik titkukat fölfedezni a fi- 
iedelem előtt; ezt a franczia udvar kovetere akai 
iák bízni, kit épen e feladattal küld Parisból a ma:- 
quisnő pártfogója, a fejedelem nő.

jön is egv párisi küldött, csakhogy enne 
nincs más feladata, mint egy udvari ünnepély 
számára népjelmezeket szerezni. iChajigny ui, 
kTnnyelmü, jó kedvű fiatal ember, komolyabb 
missióra nem is volna képes, mint maga is ne 
vallja teljes őszinteséggel. Hanem a herezeg es a 
marquisnő a várt követet látják benne, a 
találkozásra kéri s hosszasabban akar vele ért 
kezni mit észrevesz Moreno, a spanyol követ, 
hogy’a találkozást meghiúsítsa, a marquisnő kert 
jébe vezeti az arra vadászó fejedelmet egesz km- 
relével. Chavignyt, mint a franczia udvar követ 
mutatják be, s azonnal meghívást kap az udvar-
bálra. , „

Itt fejti ki aztán egész terjedelmében ont' 
dalian diplomacziai szereplését. A spanyol követ, 
ki már ezelőtt ismerte és nem sokat adott ra, sót 
leánya kezét is megtagadta tőle, most .alva titfeo. 
beszélgetését a herczeggel, több tisztelettel 
iránta viseltetni, sőt neki igén leánya 
Cbavigny őt is beavatja küldetése titkába, 
szegény diplomata, ki semmit sem tud, természe­
tesen semmit sem árul el, s ezáltal még mp° ' 
diplomata hírébe jön. Mindenki nagy es 
diplomatának tartja, mindenki titokról besze v ■ 
mindenki érti, tudja, mit tesz, miért van i«: cs» 
ő nem tud semmit. A berczeg kezébe ad két arc 
képet, nem mondva meg, kinek számara, mei

kell tudnia. A két kép a menyasszony 
jelöltek arczképe,
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. küldte, Chavigny azonban bölcsen azt véli, hogy 
:Lrvzeg ezekkel az illető követeknek akar ked- 
-kedni? s át is adja mindegyiknek herczegnője 
H kénét. Ezek természetesen a házassági ajánlat 

/autasításának veszik ezt, s panaszt tesznek a 
élelemnél a cselszövő Chavigny ellen. Moreno 
V-inban egyre jobban bámulja diplomatiai iigyes- 

T t melyet soha sem tett volna fel róla: a szász 
ivet’pedig, midőn megtudja, hogy a herczeg 

■,/mrol udvar ajánlatát is visszautasítja, hálál­
ni és szerencsét kíván Chavigny diplomatiai 
^ességéhez. Végre a herczeg megvallja nag.- 
"’tviának a marquisnövel kötött házasságát. — 

a1 fejedelem, ki a két udvar ajánlata és a két követ 
téíkedése közt igen kényes helyzetben van, még 
römmel ragadja meg ez expedienst, hogy egy 
jnezia nőt adván öcscsének nőül, nem kell 

két udvar ajánlata közül választania s egyi- 
et vagv másikat megsértenie. — Ezt a sze­
dés “kifejlődést szintén Chavignynek tulaj- 
jnitjnk, mindenki szerencsét kiván tigyessé- 
j*jez, mindenki nagy diplomatának tartja, csak ő 
:effi ért még a dologból semmit. Sőt Morcno 

ki veresége daczára sem tagadhatja meg bá- 
tulatát Chavigny nagy diplomatiai ügyességétől, 
“ba is beleegyezik, hogy leányát nőül vegye.

■ iivigny elfogadja a mindenfelől özönlő bókokat, 
tir ügyességének fényes eredményét, keblére 
,c,ritj3 menyasszonyát, kit szintén diplomatiai 
jyessége által vívott ki magának, s a függöny 

7/ördüf, anélkül, hogy megtudná, miként jött a 
igv diplomata hírébe.
“ a mulatságos vígjáték épen időszerüleg ke- 

jUl jxinre most, midőn van szerencsénk elég dip- 
aatat látni, kik csak úgy jutnak nagy diplo­

mata hírére, mint Chavigny, azzal a különbséggel,
. ..jjv nem oly őszinték, mint ez a közönség iránt,
" 7m vallják meg, hogy maguk sem tudnak sem­
mit. Midőn az események oly hangos gunynyal 
kaczagják ki a diplomatia nagyképü tervezkedé- 
eit. el kell ismernünk, hogy a Chaviguy-féle dip­

lomaták nem a költői képzelet szülöttei.
A közönség, mely ma egészen megtöltő a 

-inhazat, igen jól mulatott a pezsgő, mulatságos, 
[inűui szerkezetű darab kitűnő előadásán. A két 
elvonás akti alig szünetelt, nem ugyan a holló­

itokat kísérő harsány kaczagés, hanem a vidám 
nevetés Halmi a tudtán kívül nagy diplomatát 
travourral adta. Már megjelenése, maszkja jellem­
ző volt, s híven kifejezte a vidor, könnyű vérü,
. tértekét túl nem becsülő ifjút, ki őszintén elis­
meri magáról, hogy nem találta fel a puskaport, 
Könnyű belenyugvása az érthetetlen helyzetekbe, ái- 
mélkodása a nagy diplomatát illető bókok felett, a cso­
dálkozás és semmit föl nem vevés, a folytonos újabb 
meg újabb meglepetés, s a másokon és önmagán 
egyaránt jó kedvvel kaczagó könnyelmű kedély 
mindmegannyi művészi vonásként emelkedett ki 
játékából. Ej házi Morenoja, a magát ravasznak 
v. rtó diplomata, ki minden titkát elmondja fecsegő 
ianya előtt, szintén kitűnő alakítás voit. Különö­
sen sikerült a meglepetés kifejezése, midőn a le­

hessen színpadra hozni olykor-olykor. Ily fes­
tői állapotban, egészen fürdéshez vetkezve akar­
juk mondani, öltözve lép be először Niniss 
is, kit Gerőfynó asszony személyesített, 
s meg volt festőisége az első jelenet számára. A 
tisztelt vendég nem uj jelenség a fővárosi közön­
ség előtt; a vidéken pedig szeretik. Fürge szí­
nésznő, de Niniss szerepét aligha divatba hozza a 
népszínházban, miután csak nagyjából alakit, úgy 
szólva egész simán végig játszotta a kaczérság, 
ledérség, vidámság és könnyű kedély tarkaságá­
nak eme debut szerepét. Hogy kicsi és gyönge 
hangja van, nem valami lényeges volt, mert a da­
rukban csak kevés és mellékes a dal. Az igaz, 
hogy igy még mellékesebb lett. Az előadás más­
különben jói ment, s a népszínház személyzete kedvvel 
játszta el a bohózatot. E g y ü d (Korniszki), 
So lym ősi (Niniss egyik vén gavallér udvar­
lója), Tihanyi (egy úszómester, ki tenyerén 
hordozza a nőket, t. i. a tengeri fürdők), Párté- 
nyiné (egy engedékeny asszonyság), és Hor­
váth Vincze játszták a darab többi szerepeit.

A közönség jól mulatott; többször szerette 
volna azonban, ha nem rágják úgy szájába a drasz­
tikus dolgokat, és ez nem is lesz javára „Niniss1"- 
nek, kinek ledérségét még csak el lehet nézni, 
mert mulattat vele, s e tulajdonság elég gyakran 
szerez — bünbocsánatot. A darabhoz az ifjú Leh­
man csinos díszleteket festett.: a trouvillei fürdőt, 
egy elegáns termet és egy párisi szálloda lépcső- 
csarnokát.

— Zeneestély. A nemzeti zenede igaz­
gatósága a téli idény alatt több kamara zenees­
télyt fog rendezni, melyeken a tanárok vezetése 
alatt a jelesb növendékek elassicus zenemüveket 
fognak a szülők s megbízott mübarátok előtt elő­
adni. A növendékek serkentése végett az estélyeken 
a tanárok is részt vesznek.

nézett Chavigny t ravasz diplomatának kezdi tar­
tan; PrielieK. asszony kis szerepét szokott 
pfegántiajávaí adta; Vízvári megmutatta, hogy 
pár szóból álló szerepet is ki tud dombo­
rítani s megnevettetni vele a közönséget. C s i 1- 
lag Teréz kisasszony a spanyol követ túlságosan 
naiv leányát adta, kedvesen. Igen sikerült volt 
játéka a második felvonásban, midőn megharag­
szik a diplomatának tartott Chavigny re, s a mar- 
quisnő békítő szavai után hozzá fordulva, a meg- 
bocjátónő fensége egyszerre átolvad a szerelmes 
leányka naivságáb t és e szóval nyújt neki kezet: 
„Aztán legalább utasítsa vissza a szászokat is.* 
árczjátéka, hanglejtése e helyen művészi átgondo­
lást tanúsított. Végre dicsérettel kel! megemlékez­
nünk a pontos rendezésről. Általában nem hagy­
hatjuk elismerés nélkül a nemzeti színház igazga- 
tóságánák nagy buzgalmát. Csaknem minden héten 
aj darab vagy régi jó müvek uj betanulása, a 
játékrend változatossága és élénksége s a pontos 
Aszevágó előadás minden estén, megérdemlik, hogy 
a sajtó a megillető dicséretben részesítse.

— Népszínház. Mint gondolni lehetett 
tiöre rN i n iss“ első előadására megtelt ma este 
egészen a népszínház, Henneqain e bohózatának, 
respei-ive a népszínháznak, elég jókora zajt csa­
pott gyapju-utczai affaire, meg aztán a bécsi 
élczlapok, melyek az ottani előadás után képekkel 
Mustrálták a bohózat festői oldalát. Tehát ter­
mészetes, hogy a népszínház egészen megtelt, A 
bohózat jól mulattatott, mert Hennequin lelemé­
nyes. ügyes mindenben, a mit színpadra ren­
dez. A „Niniss* története egy házasság a de- 
ni-monde világból. Nem valami c-ikölcsös történet, 
rs a darab hősnőjének az egykori Niniss kisasz- 
sz:; ;nak e^zeágában sir.cs, hogy eikölesős legyen 
akármikor is. Van a darabban elég kétértelműség, 
elég sikamlós czéizás és pikáns á lapot, Kár, hogy 
az ilyen czélzásokat néha egészen magyarán 
mondatja ki a fordító, Csepreghy Ferencz, és hogy 
a játszók erősen működnek hangsúlyozással és 
szem járással, valahányszor pikáns állapotba kerül­
tek. A diseretió nagyon ráférne az előadásra, mely 
ezúttal egyébiránt a pongyolaságot nem annyira 
közreműködők kezéből kapta, mint a szerzőktől, 
Hennequintői, ki mellett Milland szerepel mint 
társiró.

Niniss által (kiről untig ismételve halljuk, 
hogy „afféle“ kisasszony volt) egy mamlasz diplo­
mata bűnhődik, a mért elvette feleségül. Ez a 
modern és groteszk Bandin György egy lengyel 
gróf Korniszki, a kinek számára a franczia sze­
szélyesség fölállítja Lengyelországot, lengyel ki­
rályival egyetemben, a mi fölött gr. ivndrássy 
Gyula egy földszinti páholyból mindig mosolygott, 
valshányszor csak emlegették, hogy Korniszki a 
lengyel király diplomatája. Korniszki nejével együtt 
fontos dipíomáezíai küldetésben utazik Varsóból 
Francziaországba. Ez a küldetés abból áll, hogy 
keressen föl Parisban bizonyos Niniss kisasszonyt, 
kinél a lengyel trónörököstől egész halom sze­
relmes levél van; igyekezék ezeket a szerel­
mes leveleket megszerezni, mert félő, hogy 
Niniss kisasszony gonoszul fogja azokat föl­
használni a házasulni akaró trónörökös ellen. Per­
sze a gróf telivér diplomata, s legelőször is nem 
tudja, hogy a kereset Niniss senki más, mint az 
ő felesége, és természetes másodszor, hogy a tit­
kos megbízatást hamar megtudják mások is, még 
pedig a grófné szintén a kire nagyon kellemetlen 
lenne, ha a férj a levelekből nyomára akadna, 
hagy Niniss közt és a ő felesége közt milyen el- 
lepke teilen összefüggés van. A darab két utolsó 
felvonásában látjuk azután és mulatunk fölötte, 
hogy mint igyekszik a diplomata Párisban meg­
kentem a leveleket, 3 mint játszák ki minden lépését 
és szándékát Niniss és az ő udvarlói. A darab 
azzal végződik, hogy a bírói zár pecsétjével 
ellátott bútorokból (mert 3 levelek Niniss egykori 
párisi szállásán maradtak) mikép jut végre is a 
Niniss kezébe, ki ezzel megsemmisíti a maga ellen 
tanúskodható bizonyítványokat, 9 élheti világát ké~ 
"Á>b is Ha a mai világban jól esketik egy diplo­
mata lefűzése, tehát akkor azt a tanulságot me- 
tifjnk e párisi darabból, hogy úgy kell Korniszki 
grófnak, mért oly ostoba, hogy Niniss félét vett 
feleségül.
, i Az első felvonás a legmulattatóbb, telve sok 
bolondos aprósággal, melyek az első halláskor szó­
rakoztatnak.

A trouvillei tengeri fürdőben vagyunk, csu­
pán azért itt, hogy minél kevesebb costumöt le-

barátságosan 
hogy

TÁVIRATOK.
Bukarest, deez, 20, (Az „Egyel- 

é r t é s“ távirata.) B r a t i a n u miniszter 
több napig Konstantinápolyban tartózkod­
ván ide visszaérkezett. A miniszter a török 
fővárosban a befolyásos államférfiakkal 
több Ízben tanácskozott. A szultánnál to­
vább egy félóránál időzött, mely alkalommal a 
török-román szövetség, a nagyvezér és 
pénzügyminiszter jelenlétében, lett tár­
gyalva. Itt azt hiszik, hogy B r a t i a n o a 
szövetségi szerződést már a szultán által 
aláírva hozta át a fejedelemnek. Annyi bi 
zonyos, hogy Törökország és Rumenia 
közt igen barátságos viszony uralkodik.

Belgrátl, deez. 20. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) Trifunácz, a fejedelem 
segéde, az ellenzéki képviselőre Pasies 
Nikol ára az utezán revolvert sütött el, de 
őt nem találta. Ezen eset nagy izgalmat 
okoz és azt hiszik, hogy a merénylet po­
litikai indokokból történt.

Róma, deez. 20. (Az „Egyetér­
tés“ távirata). Depretis egy kőriratot in­
tézett a prefektusokhoz, melyben a rend 
fentartására és az alkotmányos szabadsá­
gok feletti őrködésre szóllitja lel. az uj 
minisztérium a budgetet csak két hónapra 
fogja kérni, mivel fél a visszautasítástól.
A „Nazione“ azt hiszi, hogy a kamara azt 
a titkos szavazásnál még is meg fogja ta­
gadni. Corti nagy követül megy Konstan- 
tinápolyba, Mattéi pedig követül Athénbe. 

Konstantinápoly, deez. 20. A porta 
tudósította Krisztics urat, 

egy összezörrenés következtében a 
szerb határőrök átléptek a határon és ott 
egy helységet gyújtottak fel. Krisztics 
megkérte kormányát vizsgáltatná meg az 
ügyet és adna elégtételt.

Becs, deez, 20. A „Pol. Corr.“ jelenti 
Konstantinápolyból: A Sotiában időző 
muszka és bolgár bizottság közt felmerült 
conflictus a berlini szerződés VI. czikké- 
nek érthetlen szövegezésén alapul. A tö­
rök konzul a muszka konzulnak Bulgária 
muszka igazgatása ellenőrködését ellenzi. 
Ezen ügy az itteni nagyköveti conferentia 
elébe fog terjesztetni. Azt állítják, hogy 
Achmed Mnkhtár, Yahan effendi, Abedin 
bey és Turkan bey vannak kinevezve a 
görög-török határigazitó bizottságba mint 
delegátusok. Több hatalmasság, jelesül 
Anglia ellen; i Rustem pasának Libanon 
kormányzójának kinevezését Kelet-Rumedia 
kormányzójává.

Bécs, deez. 20. A „Pol. Corr.“ jelenti Bel- 
grádból: Wassiljevics nevelésügyi miniszter tegn ip 
Nisbe utazott, hogy a skupcsinának egy íörvény- 
javaabtot nyújtson be egy muszka nyelv tanszék 
alapítására a középiskolákban. A skupcsina alkot­
mány bizottsága valamennyi Litfelekezet egyenjo­
gúságát elfogadta. Natalia íejedelemnő gyöngélke­
dik és a téli évadot Olaszországban töltendi.

Bécs. deez. 20. Potocky gróf helytartó ma 
délután Budapestre utazott.

Berlin, deez. 20. A „Reichsanzeiger“ egészen 
alaptalannak mondja azon hirt, mely azt mondotta, 
hogy a császár a kormányzás újra felvételekor a 
pápa szerencsekivánatát kapta és arra válaszolt 
volna.

Bécs, deez. 20. A birodalmi gyűlés mai ülé­
sen folytatták a védtörvényjavaslatok tárgyalását. 
Először Horst honvédelmi miniszter szólalt fel. 
Utalt a védtörvény megalkotásánál követett el­
vekre, hogy akkor a kormány, a ház, Ausztria 
népei akkor azon érzéstől voltak eltelve, hogy a 
birodalomra nagy világesemények várnak. A véd­
törvény czélja volt Auszíria-Magyarorazágot e 
világeseményekre előkészíteni. Most benne vagyunk 
e világeseményekben, s pedig oly kérdésben, 
melytől Európa népei és diplomatái egv évszáza­
don át féltek. Most tehát szó sem lehet a 
véderő leszállításáról. Beszéde végén az egyes 
szónokokkal polemizált . Seidl a tárgy elnapolását 
indítványozza. Az indítvány mindkét haladási párt 
által támogattatik. Men ger emlékeztet, hogy 
klubbja Magyarországnak az 1866-diki osztrák 
hadsereg támadásai ellen tiltakozik. Szerencsétlen 
hadjárataink oka rósz pénzügyi állapotunkban 
rejlik. Kuss azt hiszi, hogy a védelmi rendszer 
íentartása Ausztria pénzügyi öngyilkosságát jelenti. 
Wolfram a javaslat mellett emel szót, mint­
hogy annak elhalasztása nem nyújt pénzügyi elő­
nyöket. Kronawetter a hadügyminiszter ellen 
polemizál. Erre a vita befejezése elfogadtatik. 
Ry ge r Sturm mellett szólal fel a javaslat ellen.
I B _ — 1— — a! /I / n M ár. „ I ^ t r, n TT, f fi ti n rrnlA bAffonl

vény meghosszabbítására nézve nem két harmad, 
hanem absolut többséggel fog határozatot hozni, 
mire a részletes vitába való boesátkozás 184 
szavazattal 74 ellen elfogadtatik. Z a 11 i n g e r a 
kormányt az Olaszországba viendő ta kiviteli fa- 
vám ügyében interpellálja. Chlumetzky miniszter 
kijelenti, hogy a kormánynak nincs szándékában 
ezen vámot behozni. A legközelebbi ülés holnap.

Bukarest, deez. 20. A képviselő ka­
mara a feliratot 75 szóval 1 ellen elio- 
gaclta. Az alkotmány VII. czikke megvál­
toztatására nézve, melyben nem keresztény 
hitvallású egyének jogairól mint román ál­
lampolgárokról van szó, a felirat azt mondja : 
Minthogy Románia jelenleg jól kijelölt po­
litikai helyzetben találja magát, azt liisz- 
szük, bogy ezen megszorító törvény is el­
maradhat alkotmányunkból.

Versailles, deez. 20. Miután a senatus teg­
nap a bevételi budgetben a bélyegdijt checquekro 
visszavetette, e mai napon az egyensúly helyreál­
lítása
fogva ___ ri „
15-én fogja kezdeni, nem pedig május 1-én 
1879-ben. Ezután pedig a bevételi budgetet vég 
legesen elfogadta.

Filippopol. deez. 20. A kelet-rumé- 
liai nemzetközi bizottság a franczia biztos 
javaslatát tárgyalta, a rum éliai militia áfa- 
lános szolgálati kötelezettségre nézve. A 
bizottság elhatározta, hogy ennek utána 
a szavazat többsége által hozott határozatok 
kötelezők legyenek.

Washington, deez. 20. Hayes elnök üzenete 
válaszol az Egyesült-Államoknak a délamenkai 
állámokkali posta és kereskedelmi forgalmára nézve 
tett interpellatióra. Az elnök a rendkívüli átalános 
kereskedelmi túlsúlyra utal az unió államai részé­
re, mi által az aranyfogyasztás maggátoltatik és 
az állam érdeke oly időben védve van, mikor a 
kereskedelem biztonsága nélküiözhetlen. Azon esz­
közök megerősítése mellett, szólal fel, melyek által 
ezt el lehet érni, ajánlja az unió terményei bevi­
telére uj piaczok keresését. A pénzügyi egyenlő­
ségnek az unió és más nemzetek közti helyreálli-

táv-
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Hn<äfs|>esti scatona- és értéktőzsde deez. 30.
Gabnatőzsde. Búza gyéren kináitatott, a vé- 

teíkedv tartósan jó, de a forgalom mégis gyenge, 
s csak 8.000 mm. telt, az árjegyzések szilárdak 
az irány emelkedésre hajlandó, mivel a hozatal 
gyenge; a többi gabnafajokban az üzlet csekély, 
kevés hozatal mellett az árak szilárdak.

Hivatalos kötések nem jöttek létre.
A határidő tőzsdén a forgalom csekély; a 

hangirat átlag lanyha.
Usance-buza tavaszra 8.55—8.65.
Bánáti - tengeri 1879-diki május—júniusra 

4.90-4 95.
Tsvaszi-zab 5.80—5.85.
Értéktőzsde Az üzlet kezdetén úgy látszott, 

mintha a nyerészkedők már megvolnának nyug­
tatva, mert külföldről is ily értelmű tudósítások 
érkeztek. A részint nyeremény, részint pedig fede­
zet vásárlások következtében a hangulat kissé meg­
szilárdult. — Az üzlet folyamán azonban az a ra­

ckáért, szón indítványt elfogadta, melynél j dósitás érkezett, hogy az osztrák hitelintézet vesz- 
az é: lékpapirok bélyegei reductióját marczius j ínsége nem mint tegnap jelentetett 84,000 forint, 

fogja kezdeni, nőm pedig máius 1-én ; hanem 230,000 irtot tesz, s ennek folytán az árak 
~ " " 1 1 ismét rohamosan estek. Két három forintnyi árfo­

lyam különbözet még csekélység volt. A legerő­
sebb forgalom az osztrák hitelrészványekből fejlő­
dött ki: de a magyar hitelrészvények szintén es­
tek. A renték szilárdak.

Az előtőzsdén az osztrák hitel részvé­
nyek 221-eu nyíltak rang, s 221.70-re emelkedtek, 
azonban csakhamar 218-ra estek

A déli tőzsdén az osztrák bítelrészvé- 
uyek isméi; erős hullámzásnak voltak kitéve: 
117-pü nyíltak meg, s 216-ról 216.70-re emelkedve 
215-re estek, és 215.80-on záródtak A magyar 
hit. részvények 209-en nyíltak meg, a 208.50-re 
j?.svén 208 25-ön záródtak. A fekvő értékek keve­
set változtak. Az arany rente 84.05-ön záródott, a 
hitel sorsjegyek 77.25-ön maradtak.

.á helyi értékek közül az első magyar biz­
tosító társulat 2200-on záródott, a pesti biztosító 
társulat 99.25-ön. volt iorgalomban. Az alagút 
részvények 80-on maradtak, a serfőződe 400-on 
lett kikiáJitva, a Gans-féle vasöntöde 225-ön, a 
Gschwindt-féle részvények 268-on, a földhitelinté- 

„ - zet 5%-os záloglevelei 87.50-en záródtak, A
fására fiézve szükséges, hogy a kereskedelem jelen i va]utá]j: és devisek szilárdultak, az ezüst 100.25-ön,

Bécs, deez. 20. (Az „Egyetértés 
irata.) (Gabnatőzsde.) Búza őszre — — 
—.—, tavaszi búza 9.05—9.10, tengeri 
május—júniusra5.20—5.25, őszi zab —.—•—-> 
tavaszi zab 6.30—6.35, magy. gabona 6.40

Pocke előadó a részletesei vitába való bocsátkozást 
ajánlja. A nóvszerin szavazásnál Seidl indítványa 
192 szavazattal 75 ellenében elvettetik, nem kü­
lönben Russ továbbra! elnapolás! indítványa is 
177 szavazattal 72 ellen. Rechbauer elnök 
nyilatkozatára a ház azt határozza, hogy a védtör-

á’lapota tartóssá váljék. A gyors kiviteli kereske- 
delemnek nem szabad a rendes közlekedési eszkö­
zök hiánya miatt szenvedni. Minden ezen czélt 
előmozdító rendszabály az elnök őszinte helyben­
hagyását bírják. Ewart államtitkárnak az elnök 
üzenetéhez csatolt emlékirat kiemeli, miszerint 
az uniónak szüksége van egy közvetlen posta és 
kereskedelmi összeköttetés kiterjesztésére Dél-Ame- 
rikával.

Konstantinápoly, deez. 19. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) A porta és 
Ausztria-Magyar ország közt N ovi-Bazár 
elfoglalása végett elvileg megegyezés jött 
létre, de a konvenczió még nem matatott 
alá. Annak oka abban rejlik, mert a szul­
tán azt kívánja, hogy a konvenczíóba a 
boszniai okkupácziót illetőleg határozott 
föltételek vétessenek föl, míg az osztrák­
magyar kormány nem tágít azon állás­
pontjáról, hogy az okkupáczió kérdése a 
berlini szerződés által véglegesen szabá­
lyoztatok. Az itteni orosz nagykövet L o- 
banoff, kérdést tett Kheireddin nagy­
vezérnél, vájjon igaz-e, hogy egy török­
romániai szövetség már létrejött volna. A 
nagyvezér kitérő választ adott

Berlin, deez, 20. A császár ma Waeckei- 
Gotter budapesti német főkonzult kihallgatáson 
fogadta. A képviselőház jan, 8-dikáig napolta 
el magát.

London, deez. 20. A „Times1, je­
lenti; Anglia tiltakozásának rögtöni ered­
ménye volt. Muszkaország a missiónak visz- 
szahivását Kabulból elrendelte. A paran­
csolat e héten küldetik el és három hét 
alatt Kabulba fog érkezni. — Maidon es­
küdtszék éli be áilittatik.

Becs, deez. 20. A nemzetgazdaszati. bizott­
ság az Olaszországgal! forgalmi viszonyok szabá­
lyozásáról szóló javaslatot tárgyalta. — A javaslat 
hosszasabb vita után Kübeek képviselő által in 
ditványozott irálybeli módosítással elfogadtatott, 
melybe C’bliimeczky kereskedelmi miniszter is bele 
egyezett.

Madrid, deez 20. A szenátus és kép­
viselő kamara végleg elfogadták az iro­
dalmi tulajdonról szóló törvényt, a távira­
tokat is beleértve. A pénzügyminiszter a 
congressnsban kijelentette, hogy miután a 
kabinet a korona és kamara bizalmát bírja', 
nincs ok miniszterválságtól félni..

Róma, deez. 20. (Kamara. ) Depretis 
bejelenti a kabinet alakulását és azt 
mondja, hogy most még nem bir tökéle­
tes programmot kifejteni, de a kabinet 
tagjai ismeretesek, eddigi elveikhez hívek 
maradnak, de szükségesnek tartja már 
most is a miniszteri progra m m 
némely pontjai előterjesztését. — A kiü­
lő inét a közbiztonságot fenn fogja 
tartani az által, hogy a törvényekhez szi­
gorúan ragaszkodik, a vasutak kiépítésé­
ről szóló törvényt javaslatba hozandja, 
az őrlési adó eltörléséről szóló törvény 
elfogadását ajánlandja és. mindent meg- 
teend, hogy a pénzügyi egyensúly " helyre 
álljon, és szélesebb kiterjedésű választási 
reformra nézve javaslatot terjesztem! be, 
valamint egy törvényjavaslatot is az ideig­
lenes indemnytásra nézve két hóra, mint­
hogy ennek sürgőssége megszavazandó. A 
senatusban Depretis hasonló értelemben 
nyilatkozott. — Maze Delaroche senator- 
nak neveztetett ki.

Ottoesácz, deez. 20. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A bosnyák keresztények 
egykori főnökét Uzelac Pétert, Rheinländer 
tábornok javaslata következtében a bosnyá- 
kok menekülte! hazatelepitése megakadályo­
zásának szándéka miatt Alsó-Lapacból ki­
utasították és neki a visszatérést Boszniába 
megtiltották, Uzelac Zágrábba ment, hogy 
panaszt emeljen. Uzelac született osztrák és 
ezen rendszabály feltűnést okoz. Részrehaj- 
latlan vizsgáló bizottságot kiván és azt ál­
lítja, hogy csak törvényes utón működött 
a menekültek közt.

a váltók Londonra 116.90-en maradtak
Zárlat: Magy. vasúti köles. 99.——99 25 

keleti vasút I. 62 25—62.50, keleti vasútit 73.75 
— 74 25, 1877-diki állam kötvény 65.25—65 75, 
in, jut.köles. 77.25 -77.75, m. kiucst. utal. II, 114.75
115 50, m, arany jár. 84.----- 84.20, földteherment j
79,——80,—, temesv.-bánáti v, 75 50 — 76.—, szőlő- J
dézsma válts. 81.75 —82.25, municiprdis b.------
—, magyar hitelbank 208 2-5—208.75, Angié hun» 
garia —.------------.—, iparbank 40—41. lipót­
városi bank 35.-34.-', osztrás hitel részv. 215.80

t ,
—6.70, kereskedelmi zab (tavalyi) 6.15- 
6.30. (idei) 8.05—6.25, gyors termő tengeri 
6.05—6.10, repeze-oiaj szept.—deczemherra
33.—-33.25. száz kilogrammonként, Spiritus 29.50 
29.75.

Srcszfeld F. tőzedflüávlrata az „Egyetértés' részére
Frankfurt deezemb. 20. 4 óra 40 p- (Z i t íaí) 

Váltók Becsre 172 95, osztr. bank részv. 678.50, osztrák 
intelrészv. 187.75, osztr, áiiamv. részv. 217,—, lombardok 
57.50, galicziai 199. papír-járadék 53 —, ezüst-járadék 
51. osztr. arany rente 62 05. magyar ar. rente 72.31- 

Páris, deezember 20. (Z ár la t.) 3°/0-os rente 76.40, 
5°/0-os reute 112 82, olasz 75 95, osztrák államvas. 551.— 
loínbard 147—, törők sorsjegy 46 25, magy. rente 74.25, 
osztr, rente 62.70.

Vegyes lífizlemények.
Magyar bankigazgatók. Mint Becsből táv 

iratilag jelentik az osztrák-magyar bank budapesti 
főintézetének igazgatóiul a következők választattak 
meg: Beimel Jakab, Deutsch Barnát. Gilming 
Ferencz, Gold Zsigmond, Heinrich Ferencz és 
Strobentz Alajos, E névsor sokkal jebb, mint ama 
jelöltek sorozata, mely ellen mi is felszólaltunk 
A kereskedelem különböző ágai vannak abban 
képviselve jó hangzású nevekkel. Ha a névsor nem 
is felel meg teljesen a ina követelményeknek, me­
lyeket a budapesti kereskedelmi körökben hangoz­
tattak s melyeket fölemlíteni alkalmuk volt, a 
névsor, mint véljük, eléggé kedvezőleg fog fogad­
tatni. A bank febr. 8-án tartja közgyűlését.

Napirend deezember 21-en.
Naptár. Szombat Kath.: Tamás ap. Gl. Protest y Tamaa_ 

Görög*orosz *. Deezember 9. B. A fogant. i>apkei z 
óra 48 perezkor. Nyugszik 4 óra 10 perezkor. 

Mnzenniban nyitva van a képtár d e. 9 órától d u. i 
óráig.

Képviselőház iiiest tart d. «. 10 órakor 
Eszterházl képtár nyitva d e. » Órától d. u # oratg ^ 
Hangverseny a zenekedvelők termében este fel 7 iraE.r. 
Orsz, képzőralivészeti csarnok d. e 9 órától d. u 6 óráig 

nyitva.
' Orsz. gazdasági és tanszermnzenm á e i-. r és 

2—4 órák közt nyitva.
Egyetemi könyvtár d. u. 2—7 óráig nyitva 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig, 
■akadémiai könyvtár nyitva d. u. S—7 óráig 
Az állatkert nyitva egész nap.

d v.

216.—, kereskedelmi bank 125.----- 128.—, pesti
kereskedelmi bank 568—567, pest-buáai kézmű­
ves bank 66—68.—, magy, által, bizt, társ. 2225
2200, Pansonis btzt. lat.------500, pesti bizt, 99 25
99.50—, Unió 95—105, Cone, malom 478— 
480, pest-kud'ii mai. 1270—1280,^ Erzsébet gőzm. 
265—262, hengerm. 720—730, Luiza gzm, 259 
—258, molnárok és süt, gzm. 350—355, Pannónia 
hxbL 1465—1475, Victoria gzm. 450—160, Allold-
flumei vasút 115.----- 116.—, északkel, vasút 114,50
115 50, erüélyijjvasut 106—.— 107.—, kassa-oáerb
vasút----- .------- , pesti közúti vas. 185.—
—186—, osztr. állam v‘ .---------, budai he-
gvi pálya 65. —68 —, közp. hazai takarék pénztár
92.------92.50, pesti I. hazai tak. pt, 2490—2500, fóv.
tak. pénzt. 367—370, pesti külváros 44—47, alagút
részv. 81.----- 80,—, Ganz-íéle vasöntöde 228—225.
Gschwindt szeszgy. 265.-265, gyapjúm. — 
Athenaeum 302—306, Pesti könyvnyomda rész» 
v'éay társ. 525, Salgó-Tarjáa 91.—■ - 92.—, Sckiick- 
fele vasgy. 65—68, elsőm, serfőződe 400—.410, 
ssíbéshizValó 125.—,135, spodium részv. 232— 235, 
pesti" keres ked. bank 6%-os záloglevelei 95.50—
95 75.- .hitei wejsgyek 162.—163 —

Pévtznsmsk. Arany 5.58 -5 60—, 20 frankos 
aranv OÁ4—9.36, ezüst 100.25—100.50 , bírod, 
márka 57.75—57.84 Váltók Párisra 46.30—
46 40, Bvá>czra 4615—46.25. Londonra 116 25 
—HÍ. -

Esti tőzsde. Az esti tőzsdén ma igen nagy 
élénkség volt, az ámriácziók még folyton tartanak, 
e a hangulat igen lanyha. Az osztrák hitelrészvé­
nyek 217—21.9.25-0» voltak forgalomban s 218.50-en 
záródtak. A magy. hitel részvények 209 -209.50-en, 
a magyar arany rente 84,10—84.20-on maradt.

ISéesf f
Becs, deez. 20. (Az „Egyetért ósB táv­

irata.) A mai előtőzsdén az üzlet nyugodt, szilárd 
hangulatban indule meg, s miután a nyerészkedők 
tartózkodóan viselték magúkat, csak egyes változá­
sok fordullak elő. A nyeremény papírok meglehetős 
szilárdak voltak. A valuták nem vá toztak.

Tíz óra 25 perezkor jegyeztettek: osztr. 
hitelrészv. 214 —, magy, hitelrésze. 209.—, angol­
osztrák 95 75, államvasut 252 25, lombard —, 
Napoleond’or 9.35—, unió-bank —papír rente 
61.42V-2> osztrák arany rente —.—, magyar arany 
rente 84.------, galicziai —. —.

11 órai — perez. Osztr. hitelrészv. 216.25.
magvar hitelrészv. 208.80, angol-osztrák 95 —, 
állam vasút —, lombard —, Napoleondor 
9.341/.2, unió-bank 67.—, papír rente 61.37—, ezüst 
rente 61.55—, osztr. arany rente 72.65, magyar 
arany rente 84.------, márka —.

12 óra — perezkor. Osztr. hitelrészv. 213.50, 
magy. hitelrészv. 208.50, angol-osztrák 95.—, 
államvasut 253.—, lombard —, 1860-iki sorsj. 
113.—, 1864-iki sorsj. 138.75. magy. sorsjegy 
77.25, ezüst 100, Napoleondor 9.36—, unió-bank 
86 90. papír-járadék 61.55—, ezüst-járadék 62.70, 
-osztr arany járadék 72.65—, magyar aranyjáradák 
.83.90-. ”

2 óra lő perezkor: Osztr. hitel 212.75, an­
gol-osztrák 95.—, galicziai 232.50, lombard —.—, 
államv/,sut 252.50, papirjáradék 61.45—,ezüst jára­
dék 62.65, hitelsorsjegy 162.50, 1860-iki 113.—, 
1364-iki 139.—, Napoleondor 9.37—, arany 5.58,
, izüst 100.10, Frankfurt 57.10, London 117, po- 
rö'ez’- pénzutalv. 57.77% tőrök-sorsj. 22.40, arany 
rente 72.65, magy. földteherm. kötv. 78.75, magy. 
vasúti kölcsön 99.—, saigó-tarjám —.—, magyar 
hitel210.ÍÖ, magyar záloglevél95.—, alföld 114.75, 
erdé^ 106 —, magy. éjszakkeleti vasút. 114 25, 
magyar keleti vasút 62.25, kel. vasúti elsőb. kötv. 
73 75 masy. sorsj. 77,—, tiszai vasút 186.—, 
kincstári utalv, 1874, 115.—, magyar arany jár ar
^ Z áru tk or a következő jegyzések történtek :

dvez. 20 Hitolrésuv. 216 — üalicziai 282. - 
Allamvasut S52. - Bitel-sorajegy ’62.75.- Napoleond’or 
«36 Arany 5-59 \ Frankfurt 57.20. Porosz pénzutalvánv 
Vi S7 Aranv jár, 72.55 Angol-Osztrák 95 - . Lomba? d 

fő Tramv.vv — —• ttente 61.47 1860-as 11315 1864-ee 
1^9 - Ezüst 100.10. Boádon 117 20 Általános építő-
banic Török aorsjegF 21 — ftngoIépitSbank----
Unió-baue— —

deez. 21 Magyar földtaherm kötvény 78.50, 
Saleó-Tarjáo —. Magyar hitel 209.25 Magyar zálog- 
lprf 94 60 Erdély 106— Magyar keleti vasút 65.25 Magyar sorsj egy ’77.25 Magyar* földhitel 87— Magyar 
vasúti kölesön 99.-. Angló magyar .Franco magy
baBk___ , Alföld .’.1425. Magyar északkeleti vasút 114 85
Kel.-vasúti elsőbbségi kötv 62 25. Tiszai vasút 185.- 

L Kinest utal 1874. 114.80. Arany járadék 83 90.

Kivonat a hivatalos lap deezember 19-ik számából
Árverések a fővárosban. Yichnalek Antal 758s 

jítra b. ing:itl jan 22 febr. 22 Eiber Ferencz 6112 írtra 
b ingatl. márez 1, april 1

Arrer* sek hl vidéken. Fisch er Sándor 3045 írtra * 
ingatl. jan. 19. febr 23 Napholer Mátyás 8939 írtra b. 
ino-atl febr. 24. márezius 26. Kulinyi Rudolf ing ián. le. 
20 21. Rimaszombat Csukás Benjámin 409 963 írtra r 
ingatl. deez 18. Szarvas. Rá ez Karolina 5740 írtra b. ing 
deez. 19 Zilah.

Csőd Weisz Fii’.öp Miskolez bej nat. ídó marcs Ív. 
n. 12, perügy. Molnár Klek. Aág Zsigmond Miskolez bej 
hat. idő márcj. 3. 4. 5. per Szabó Gábor. Biayer Náthán 
(Pilis) csődje megszűnt

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

ír

Az újonnan megnyitott

io m lókért be ti
ma nagy zeneestély lesz

■EXTInT^Ó és
kedvelt zenetársnlata által 

Kezdete fél 8 órakor.

Nyílt-tér,

Az uj minta szerint, melyek 1879-iki január 
1-től érvénybe lépnek, czégnyomással nálunk meg­
rendelhetők és pedig 
1000 drb teherszállító-levél , . 4 írt.
1000 „ gyorsszállitó-levéí . . 4 frt 50 krért, 
a megbélyegeztetést a vasútnál saját költségünk meg­
térítése mellett eszközöljük.

Mindennemű más nyomtatványok nálunk szin­
tén igen jutányos árakon megrendelhetők és vidéki 
megbízások pontosan és csinosan elkészíttetnek.

Schlesinger és Woklauer
leöny fiayomcls

rostély-utcza Károly-Iaktanya.

Bakay Nándor szegedi niiilani fonó-, szövő­
éi kötélgyára érdekében, tisztelettel értesíti a hazai kö­
zönséget, hogy ezen a család birtokában száz éve főnáiió 
üzlet oly berendezést nyert, a melynek folytán, képviselve 
történt megválasztana mellett is, megrendelőit a ingna 
gyebb pontossággal és lelkiismeretes szilárdsággal kiszól- 
gálandja.

Szombat, deezember 21-én.
NEMZ.rTl SKOTHÁX.

Ördög Róbert.
Opera 5 felvonásban. — Személyeit r

Balázsáé j Raimband Paul,
Perotti I Alice Nagyné B.
Ney j Bosalus Szalai

Kezdete 7 érakor.

Izabella
Róbert
Bertram

V A R - S 5K I N lí Á ’A. 
Stuart Mária.

Történeti szomorujáték 5 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

ATÉP-SZ5NHÁZ,
GERÖFFYNÉ ILKA assz. mint vendég.

S I If I s s.
Énekes bohózat S felvonásban. — Személyek:

Korniszki
Grófné
Roperszil
Deszabiett
Gregoár
Düpitón

Egyiid
G e r ő ff y n <
Solymosi
Horváth
Tihanyi
Jáuy

Szillery
Narezissz
Bapriszt
Annett
Amanda
Kora

Pártényme
Bakonyi
Egri
Kacsó
Polányi
Somogyi

Kezdete 7 órakor.

Iiái n m?í%
ll i Meter
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rr Az előrehaladott idény következtében
mindennemű SZŐNYEGEK legnagyobb választékban

1W~ tetemesen leszállított áron.
Különlegességek Jutt afüggönyök, asztal- és ágy térítőkben.

EFF ALBERT Mii
BUDAPEST, Deák Ferenez-utcza 4. sz. a, váczi-uteza sarkán

xn.
EU

Vidékre pofii

Karácsonyi játék-áruk
legnagyobb raktára

aiulirott ajánlja legújabb játék-áruit bármely korú 
gyermekek és leányok számára a legolcsóbb ára­
kon. — Karácsonyi árjegyzék kívánatra bérmentve 
megkttldetik.

BrunnerK.
Budapest, váczi-uteza 18. szám.

Dr. Raufer G. M.

„Estomaicon.
A pepsin-ét-por „Estomaticon,“ melynek legkiválóbb alkat­

ié a pepsin (tiszta gyomornedvből előállított anyag, és az or- 
)si tudomány első tekintélyei által a legjobb emésztő szernek 

.« gyomor szervezetnek életerős működést kölcsönöz, 
és tiszta vért állít elő és a testnek előbbi erejét és 

embernek az elvesztett jó kedélt és életörömöket

része 
vosi
elismert) a 
egészséges 
egészségét, az

fV* Az ntoled hét a vlzJAtékkal.

Mellin i-szinház
a sugárút köröndjén, az erdősor sarkán

Ma, szombat deczember 21>én.
Nagy fényes előadás

Égjen ^ fa fényképész. IS tigénjzen
Bemutatása hires magyar vezérférfiaknak. A n. t. közönség 

kéretik, fényképeket, (mellkép é- látogatójegy alak) magával 
hozni, hogy a színpadon életnagyságban megjelenhessen, 
iloinap vasárnap 4 órakor és fél 8 órakor. 2 nagy előadás.

adja vissza. Az étvágyat és székelyést előmozdítja, eltávolít min­
den emésztési nehézséget, étvágyhiány', gyomorgörcsöt, gyomor- 
katarust, aranyeret, sárgaságot, sápkórt. beteges szint, elsoványo- 
dást, szédülést, ideges reszketést. fejszakgatást, görcsöket és min­
dennemű rosszullétet, gyomorterhelést, eltávolít a gyomorból 
és az egész testből zsíros és nyálkás nedveket, megszorult szelet 
valamint minden főfájást.

A pepsin-ét-por minden alsó-test és gyomor betegeknek 
gyors és biztos segélyt nyújt és rendszeres használat mellett az 
egyetlen és biztos szer a melancholia és hypochoudricus kedel- 
hangulat ellen

Különös hatással használtaik azok által, kiknek gyomruk 
a szeszes italok mértékletlen élvezése által az emésztésre meg­
gyengült.

többnyire hatásnélküli, hamis

NOLL K. társa
1870. év óta bejegyzett ezég

BéC8, Giaellastrasse Jfr._6. BéCS,
ajánlják magukat

mindenn emü állam- és ipar-értékpapírok, sorsjegyek, arany 
és ezüst pénzek legjutányosabb

eladására ás bevásárlására
Vidéki megrendelések,posta fordultával teljesittetnek.

Karácsonyi és újévi ajándékoknak
való diszmAnkAit ajánlja alulírott 1 írttól ](> frtig, n. 
m.: a legfinomabb szekrényeit atlasz- és bársonybe­
vonattal, gazdagon aranyozva, ékesítve, kulcscsal esnkók; 
továbbá dobozok : kerék, oval, négyszegű, mind leg­
szebb franczia képekkel ellátva, 14 krtól 80 krig, Tbon­

tokok minden nagyságban.
Idősb Fodor István és Fia,

első magyar doboz-gyámok, Budapesten.
VII. kér., kis-mező-uteza 34. sz.

Simson
Chocolade Retabliére-je

.stummfr-
é£

rendkívül tápláló 
tulajdonságánál 

fogva, az orvosok­
tól legjobban aján- 
tatik. y, kilo elég: 
séges 20 csészéhez 
ára 1 frt Baktár 
az összes ausztriai 
gyógyszerkereske­
dőknél Budapes­
ten kapható: Tö­
rök József gyógy­
szertárában király 
uteza 7.

000000000(0000000«

(marcipán)
a legfinomabb

valencia-mandolából
váczi-uteza 28. szám,

Draache-féle ház.

10000000000)000001

Zongorák és pianinok
legújabb szerkezetűek, utánozhafian tulajdonsággal, pom­
pás hang és játékmóddal a legdiszessebb kiállittásban be- 
csiiletdij, kaphatók

Hofmann Károly
es. kir. szabadalom tulajdonos, zongora gyárosnál 

Bécs, TI. Kaunitzgasse ». 1.

0T* Nem elcserélendő más, 
drága gyomorporral’

Utánzattól és hamisitástól az óvakodáe ajánitatik, ára:
1 doboznak használati utasítással..........................— frt 60 kr.

" n „ ......................... 6 frt — kr.

Központi raktár:
Bécs, IV., Neliäffergasse Nr. 21.

Biztos segély
köhögés, rekedtség, mell-, tüdő- és 

gyomorhajok ellen.
Hóit* János úrhoz, a csász. kir. udvari ma­
láta készitőgyár tulajdonos, több európai 
uralkodó mlv. szállítója, az arany koronás 
érdemrend birtokosa, a porosz német rend 
lovagjához, Bécs ben, BrSunerslrasse 8.

Közérdek tekintetéből ezennel nyilvánítom, hogy erős 
hurutom és könögésem, melyek ellen különféle szereket si­
kertelenül használtam, Hoff János-féle valódi maláta-ké­
szítmények által tökéletesen kigyógyultam. Én tehát min- 
den szenvedőnek ezeket a leg őszintébben ajánlhatom.

Budapest, april 6. 1878, Csikász János,
m. k. honvédkapitány.

Az ön maiáta-készitményei, melyeket Kikindáu át 
megkaptam, nőm idült ktihtigésénél csodával 
határos hatással voltak (Uj rendelmény követ­
kezik )

Buma, 1877. aug. hó 29. Tisztelettel
fcíröger («ytirgy, uradalmi állatorvos. 

Czernowitzbdl. Vsak a Jfoíf'-féle ma- 
látakivonat basznillata Által nyertem vissza 
testi erőmet, és ez által vesztettem el mell- és légzési 
bajaimat. l*atak J., kir. tisztviselő.

Már huzamosabb idő óta szenvedtem rekedségben és 
elnyálkásodásban, mígnem az ön gyógyhatásos egészségi 
söréhez és maláta-ezukorkáihoz nem folyamodtam , már né­
hány palaczk egészségi sör elhasználása és malátaezukor- 
kák élvezete után meglepő gydgyhatAst értem 
el, még psdig annyira, hogy nyAkbajomtől és re- 
kedségemből teljesen kigyógyultam, a mely 
szerencséért itt legforróbb köszönetemet nyilvánítom és 

egyúttal ön maláta készítményeit nevezett esetekben min­
denkinek melegen ajánlom.

Budapest, 1878. január 24. Keil Ferencz.
Elvitatli atlan tény, miszerint az tin 

malAta-készitményei úgy Igen megtAma- 
dott Idegrendszerem, valamint heves gyo­
morbajomra a légkedvezőbb eredménnyel 
hatottak. Ezen rendkívüli erejű gyrtgyha- 
tAs arra készt, miszerint felkérjem a tekintetes u-at, hogy 
nekem a mellékeit 30 forintért az öu kitűnő malAtakl- 
vonat-stiréből 30 palac-zkkal, s erősítő maláta egész­
ségi esokoládjából 2 kilót küldeni szíveskedjék.

Theresienfeld, a déli vaspálya mentén, 1877. okt. 3.
Wagner, alezredes

EGF“ -A-ra-lr:

Maláta-kivonatn egészségi sör 1 palaczk 60 kr, 
II pal. 6 frt, 2b pal. 15 frt, 58 pal. 80 frt Maláta-csoko­
ládé I. \ kilo 2 frt 40 kr. */4 kilo H.30,»/, kilo 70 kr. 
II.'/, kilo 1.60, l/4 kilo 90 kr, >/, 60 kr, III. V, kilo I frt,
1, kilo 60 kr, */, 36 kr. — Maláta-ezakorkák 1 zacskó 
60, 80 és 15 kron. — Gycrmek-tápmalátaliszt 1 frt. — 
Sűrített maláta-kivonat 1 üvegcse 1 frt, jvagy 60 kr is. 
Egy kész maláta-flirdö 80 kr. — Maláta-szappan 80, 
60. 40 és 2u kron. Nagyobb mgrendeléseknél megfelelő en­
gedmény. A csőmázolás legolcsóbban számittatik.

Hoff János fiókja: Budapest, kalap-utcza 10.

-Alle Menschun, gleich geboren. Sind ein adliges Geschlecht

Die neue Gesellschaft,
társadalmi ismeretek folyóirata,

feladatául tekinti a társadalmi ismeretek elmélyítését és terjeszté­
sét és munkatársaKul bírja a jelenkor legkiválóbb társadalmi is­
meretek tudósait és irodalmárait, igen elegáns havi füzetekben 
jelenik meg, 48—64 nagy lexicon-nyolczadrétben és negyedévi ára 
3 márka. — Megrendelhető minden könyvkereskedésben, a postán, 
valamint egyenesen a „Neuen Gesellschaft‘ kiadóhivatalában. - 
Jelentések, nevezetesen könyvek, műtárgyak, zenemüvek, házikert 
és gazdasági eszközök iránt stb Tan, nevelő-intézetek stb Fürdő 
és gyógy-intézetek. állások, kérvények és ajánlatok stb a „Neuen 
Gesellschaft“ által jutalmazó terjesztést találnak, egy hasábos 
petit sor ára 40 Pf. Hirdetési megrendelések minden hirdetésfcU 
vételi irodától elfogadtatnak.

Zürich. a „Neuen Gesellschaft,<l
kiadóhivatala.

BUDAPEST
legolcsóbb

bntorbevásár isi forrása.
Árjegyzék.

pár 1 ajtaja chiffon 
pár 2 ajtajú „ 
pár finom faragványnyai 
pár ágy ... 
db éjjel szekrény 
db 1 ajtajú mosdó-szekrény
db 2 „
db kredencz

32—35 frt 
40—45 frf 

60-60, 100 frt 
22. 26, 30, 40, 60, 60, 100 frt 

6, 7, 8, 10, 15 frt 
12-14 irt 
16-18 fit 

26, 30, 40. 60, 150 rt

, . 16 frt
. 20 frt

85 frt
16, 20, 25, 60 frt 

22, 25, 36, 100 frt 
15, 20, 30, 60 fit

1 db franczia kihúzó étkező-asztal 6 lábbal
12 személyre ....................................
18 „ 6 lábbal
24 9 „ ....

1 db salonasztal , . ,
1 db íróasztal ..... 18,
Arany- és fakeretü tükrök . . 10,

Ülőbútor, saját gyártmány.
1 rips-garnituia, 1 kanapé, 6 szék . .65 frt
1 „ 1 kanapé, 2 laut. 6 szék ... 90 frt
1 „ 1 kanapé, 6 faut .... 100 frt
1 góbiin garnitúra, 1 kanapé, 6 faut . . J20 frt
1 rips garnitúra faragványnyai . . . 120 irt
1 goblin „ „ i 140 frt
! selyem „ * ..... 180 fit
1 nyugdiván, rips ...................................................... 35 frt
1 „ csinvat.......................................................28 frt
1 „ ezéruarips . | . . . 28 frt

Mindenféle, itt fel nem sorolt bútordarabok a legnagyobb 
választékban s a legjutányosabb árak mellett folyton készletben 
tartatnak.
Raktára a valódi Thonet-fóle hajlított fa-székeknek 

15%-al a gyári áron alól.
lüű/e felpénz mellett utánvéttel eszVidéki megrendelések 

közöltéinek.
Képes árjegyzékek ingyen megkiildetnek.

BUT® II-It A 36 Á K,
Oppodi és Eileiiberger,

Ueák Fereucz-uteza 5.SZ l em.

ooeeoeeoooooeeooeeoe
Q Ezer meg ezer ember ktisztini egészségét A 
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Karácsonyi és újévi ajándékok.; Ú
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Téli kabátok 3-féle legújabb szabásban 
frt 17, 25, 30, 80.

Mencsikoffok frt 18—70.
Papi téli kabátok frt 30 - 70.

., double kabátok frt 25—50. 
Városi bundák frt 35-700.
Utazó bundák (erdélyi) frt 35—75. 
Utazó bundák (ehoppen) frt 50—350 
Utazó köpenyek, angol facon 30-60 
Haveiokok frt 20—60.
Vadász bundák frf 30—100. 
Hálóköntösök frt 12—50.
Téli nadrág frt 7—24.
Ujas meléey frt 10 16.
Vadász kabátok frt 10-35.
Téli öltözetek comp. Irt 26 — 70 
Libériák comp. frt 25- 50.
Libéria téli kabátok frt 80 -75.

Mindez a legújabb faccu szerint 
gondosan készítve a legolcsóbb szabit 
arak mellett (az idő viszonyokat te­
kintve.)
Az ár minden darabon kitéve van
Nyári áruk 10% lerovattal a határo­

zott áron alul, csupán

BOTHBEBGEB JAKAB
esász és kir udvari szállítónál

Budapesten,
Kristóf-tér 2. sz. I. emelet

a,.Nagy Kristóféhoz.
8S“ Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek.

<1

Braun Móricz
magyar lábbeli- 

gyártása
Budapest,
sugár-utón

Ajánlja gyártmányait, u. m 
Női topánkák finom bőr- vagy 
lastingból gummi-czuggal, lakk­
orral és szögezett dupla talppal, 
magas vágással . 2 frt 80 kr. 
Férfi topánka czuggal, erős zerge 
vagy vikszos bőiből, szögezett és 
csavaros duppla talppal frt 3 7(1 
'"izmentes magas csizma 50 55 
cmtr. magassággal, nyújtott ba- 
g.riabőrből, csavaros duppla talp 
pal, hátvarratos csattal; erős hasz 
nálatra .... 8 frt 50 kr 

Megrendelések a lábhosszaság 
valamint a sarkbőség mellékeié 
eével, kz összeg bekii'dése vagy 
posta utánvét mellett a legjobban 
teljesittetnek.

HIRDETÉSEK
e lap részére felvétetnek a

kiadóhivatalban
hlmző-utcza I. sz.

Az elgyengiilt férfi-erő
(tehetetlenség)

ennek soknemü okai és alapos gyógyítása.
Irta specialista

■WELT SS T.,
gyak. értő. és szülész, az itteni es. k. katonai főkórházban 
volt osztályorvos, több bel- é kttlfnldi tulományos és hu­
manitási társulat rendes és tiszteletbeli tagja, és több 

kitüntet s birtok sa.
E mii annál inkább ajánlható, mivel nemcsak az 

eigyen^üit férfierő alapjául szolgáló kór-okokat kimerí­
tően tárgyalja, hanem — a mi a létező müvek 
bármely czim alatt is, egyikénél sincs meg, — 
munkájához még gazdag tapasztaláson és 
szigorú tudományos elveken alapuló gyógy- 
eljárást is csatolt.

E munka, melyhez meg könnyebb megérthetés 
czéljából számos boneztani ábra van mellékelve, mind­
azoknak is fog tanúságot és segélyt nyújtani, kik kora 
ifjúságokban titkos bűnt vagy kihágásokat űztek s ennek 
következtében elgyengült férfierőben és megrongált ideg- 
rendszerben szenvednek.

Kaphatti a szerző rendelő-intézeté­
ben Budapesten, koronaherczeg (uri)- 
ntcza 8. sz. I. ein.

Ára 2 frt 50 kr.

ieeiio eeeoooooeoooo

§
8

i

Ml

lilfe tűr Männer
jeden Alters, welche sieb 
schwach fühlen, durch ein 
sehr sinnreich construirtes 

j chirurgisches Instrument
I Aertzlieh begutachtet - 
j augenblicklicher Erfolg 

garantirt. Broschüren, alles 
Nähere enthaltend, verschicktun 
ter Couvert gegen Einsendung von 
30 kr. in Briefmarken der Gene­
ral-Agent Bnjattl, Nürnberg, 
Weinmarkt Nr. 5.

Mi

» 4»

Legfinomabb minőségű
Cr 11 m 1. 1

vagy
halhólyag óvszer

valamint
különlegességek

nők részére

Politzer Móricz,
sérvkötő-készitő

BUDAPEST,

Deák-Ferencz-utcza.

Megrendelések posta for­
dultával utánvét mellett 
azonnal teljesittetnek

Sorsjegyek részletfizetésre.
Eg/eiész 1864-esátlamsors/egy
téyW - „ ..............................
Egy egész Magyar sorsjegy 
Egy fél
Egy egész Insbrucki sorsjegy 
Egy egész Salzburgi sorsjegy 
Egy egész Rudolf sorsjegy 
Egy egész Krakaui sorsjegy

óvenkéiH 3 búzás | 

főnyeremény 2 0 COO frt j

évenként 2 húzás i
lónyereménv 20.100 fit j 
évenként 2 húzás I
főnyeremény 20,000 fit í 
évenként 2 húzás (
főnyeremény 20.000 Irt í 
évenként 2 húzás i
főnyeremény 20.000 irt /

18 (1
18

20 a
16

■§
53 13
"5

12 ?
h

10

i 11

á 10 frt 

á 5 Irt 

á 6 frt 

á 4 frt 

á 2 írt 

á 2 frt

frt

fit

Egy fél tiítid
Egy negyed j ^3'® S l

: Egy tized 1 01 1 ^ 1
1 Egy huszad U a °)

s-i* „„ —... ui.u a mwjuuuu:» icgKUit-ibuoi nuzasnai vele >at-
SvrÄ e„ az esedékes nyeremény kizárólagos tulajdonai képezi,

Márczius 1-én az utolsó sorozatszám húzása az
1039-iki állam sorsjegye k n e k,
melyek mindegyikének nyereménynyel kell huzatnia.
Egy fél ötöd frt 100 -
Egy negyed fi t 54 -
Egv tized frt ®3 -
Egy huszad frt 18.50

Az összes nyeremények # niilliti forintnAl többet tesznek.
Főnyeremény 315.000 forint.

W Fenti lészjegyek ugyanazon árban négy egyforma havirészletben megszerezhetők
Z<3-É^T7"^]2ST"S"

egész sorsjegyekre.

Bécsi sorsjegyek
2 frt 60 és bélyeg 

bnzás már 1S79. jannár 1-én.

Magyar sorsjegyek
3 frt és bélyeg

húzás már decz. 10.
Főnyereméliy 35,000 forint.

Hitel sorsjegyek
4 frt 60 és bélyeg

húzás már 1879. jan. I.
j Főnyeremény

mind a három együtt csak 9 frt 35 és bélyeg.
bank- és vAJtd-üzletében. Budapest, hat

_ vaul-utcza 17. ez. az nj vllAg-iifcza
lenében, valamint a fldk-ttzleiben Nebestyéntér 1. hz.

A vidéken alkalmaztatnak solid ügynökök.

Atel-

Budapest, Dorottya-uteza 5. sz.

Egv éne , 
Félévre . 
Negyedévié 
Fgy hóra .

Egy s|
Hirdtfc-si dl

szeri hirdetése |
Bélyegdil 

lön 80 kr.
Nyílttéri I

*

3 p-
1 SS

V

Pezsgő.

”4^* valódi franczia, jótállással.

Louis Roederer, Reims, 
Moet Chandon, Epernai? 
Clicquot Veuve. Reims. 
Eugen Clicquot Reims, 
Heidsiek Monopole, Reims, 
Delbeck Comp.,Reims,
ajánlja mint a legkitűnőbb és legked­
veltebb borokat

SZENES EDE,
.fűszer-, bor- és csemege kereskedés

Budapest, Dorottya-uteza 5. sz.
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CALDEttOHI és Társ.
látszerészek, -wáczi--a.tcz:a Bmiapeat,

alkalmas

ünnepi ajándékokul
ajánlanak:

szemüvegeket finom aczél-, ezüst-, arany- vagy táj kon nz foglaMny»;. 
bau, olvasáshoz való üvegeket, távcsöveket, górcsöveket, magikai lámpa- 
sokat, strereoseop készülékeket ezer és ezer képpel, rajzeszközüket i 
mérőket, légmérőket, és egy választékot dns

színházi és tábori látesövekhen
bőr, elefántcsont,, teknösbéka és aluminium kiállítással ti fi ttől JOO fi iig.

Műszer és tanszer-üzletünkben, a klsbid-iitezAlmn 3. sz.
ajánlunk az ifjúság számára földgömböket, gőzgépeket, rajzmintákat, természettan! és vegytani t, 
sziilékeket, ásvány-, lepke-, bogár- és kagyló-gyűjteményeket kitömött állatokat, táv Laliéi,Tv. «:i. 

Levélben történő megrendelésekre a legnagyobb gondot fordítunk.

er József Ede
mrilirtéizeté'foern. 3sesz-0.lt és ajám&élrvLl
alkalmas, uj divatu névjegyek és levélpapírok dobozokban, egyszerfibb és disz- 
kiállitáslian jutányos áron rendelhetők.

Raktáron van továbbá czélszerii és díszes rajz és írószer kész­
letek. albumok, emléklapok és képeskönyvek gyermekek 
számára.

Raktár: Kecskeméti-uteza 13. szám.
Főtelep: Bálvány-utcza 3. szám.

PSERHOFER J.
gyógyszerész Bécsben, Singerstrasse 15. „zum gold. Reichsapfel “
ajánlja a t olvasóknak az alant jegyzett és sok évi tapasztalat utján jeleseknek bizonyult 

gyógyszerészeti különlegességeket és hatásos háziszereket
NB. Megrendeléseknél kérem a azim és postaállomás pontos megjelölését _ Ar,

alant felső:oltakon kivid még sok egyébb különlegességek vannak készletben, és netalán 
készletben nem levő szerek iránti megrendelések legrövidebb idő alatt és leejutányosabban 
eszközöltetnek, és felvilágosítások legnagyobb készséggel d,j nélkül adatnak — Küldeni,' 
nyék a vidékre, bérmentesített pénzbeküldés vagy utánvét mellett — Vidéki megrendelé­
seknél csomagolásért darabonkint 10 kr szá mii tátik Nagyobb küldeményeknél csórna °xdá= 
sajat költségre Isméielárusitók jutalékban részesülnek.

Akustikon (fülszesz) 1 üvegesei fit 
o é A fiilet 

mindig melegen és nedvesen tartja, ol­
talmazza meghűlés s ennek következmé­
nyei ellen s közvetíti szabályos képződé­
sét a fülzsirnak, melynek hiánya főoka 
oly sok fülbajnak

Havasi fii S7PS7 w ottm- Bernhard- rictVäSi TU szesz tó|j Münchenben, a
müncheni első oivosi tekintélyek által 
legkitűnőbb háziszernek ajánltatott min­
dennemű gyomorbajok, különösen emész­
tési gyüngeség,étvágy hiány, gyomorhurut, 
stb. ellen s ezerszeresen bevált Üveg 70 kr

Amerikai köszvény-kenőcs,
biztosan ható, kétségtelenül legjobb szer 
minden kös/.vényes és csúszós baj, neve­
zetesen hátgerinezbaj, tagszakgatás, görcs, 
ideges fogfájás, fejfájás, fiilszakgatás stb. 
stb ellen 1 frt ÍO kr

Anathprin S7ái-vi7 PS ^ szab valódi 
Hlldinerm száj Viz, popp J. G -tói, ál­

talánosan elismert legjobb Jogfenntartó 
szer, 1 üvegese 1 fit 30 kr

C7pm oecnnfiodr. Romershausentúl a 
o^cill csatiiltldj^ter5 erősítéséi e és fen-

tartásáia ; erede'i üvegesekben á 2 fit 50 
kr és 1 fit 50 kr.

BpnP7PS tanac7 Hubertól, kit s/esz DbllLZtib Idpasz nyii-sebekelllen.Egy
tégely ára 50 kiajczár.

Vértisztitó lábdacsok ^tóíSstt
egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi 
nevet teljes joggal megérdemlik, mivel 
csakugyan alig létezik betegség, melyben 
e labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen 
be nem bizonyították volna. A legmaka­
csabb esetekben, milyekben minden egyéb 
szer sikertelenül alkalmaztatott, ezen lab­
dacsok számtalanszor és a legrövidebb 
idő alatt teljes gyógyítást eredményeztek.
1 doboz 15 labpacscsal 21 kr. 1 tekeres 
6 dobozzal 1 frt 5 kr., postán düldve 
1 írt 10 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem 
küldetik szét.) Számtalan levél érkezett, 
melyek Írói hálát mondanak e pilulákért. 
melyeknek a legkülönfélébb és legsúlyo­
sabb betegségekben egészségük helyreál­
lítását köszönik. Aki csak egyszer kisér- 
leletet tett velük, tovább ajánlja.

Chachon aromatisée
len lehelletét, mely dohány zás stb, kovet- 

^kezménye, 1 szelencze 50 kr.

Chinai toilette-szappan, *etSéa
szappangyártás terén. Használata után a 
bőr bársony sima lesz és igen kellemes 
szagolt tart meg. Igen sokáig tart és ki 

__nem szárad Egy darab 70 kr,
Fialrpr nnr általános ismert jeles házi - r idívci -|1UI, 8zer tmmtj rekedtség fojtó-

köh stb. ellen, 1 doboz 35 kr.
Fanv-hül7«9m Psei"hofer J.-től, évekrdgy uaizsam óta jegllÍ2t0Sb!) szernel;

van elismerve mindennemű fagy bajok és 
jdiilt sebek stb. ellen, 1 tégely 40 kr.

HllQ-lrivnnot Dr- Liebig utasítása szerint nUb KIVOÍlal készítve, a Liebig társa­
ságtól Fray-Bentosban, eredeti szelen- 
ezékben 1 font 5‘30, >/2 font 2 75, font 
1 frt 55 kr., % font 85 kr.

Rali eróma Pirker-től, kitűnő szer a l\dll-creme, b5r tisztátlanságai ellen 
1., 2., 3. 4. szánni, egy üvegcse 1 frt.

Lendtner testvérek hires tyúk-
dobozokban 12 d;tnuszemiapasza, G0 kr 3 drb 18 kr

Élet-essentzia (prágai csepek,
cupri ropnnali í megromlott gyomor, "s"hP“KJ, ,-osz emésztés, min­
dennemű altesti bajok ellen, kitűnő házi­
szer. Egy üvegcse 20 kr.

Penkamái nie5 val®di eredeti igen meg- bSUI<amaJ‘0,aJ> tisztítva a legkitünób 
minőségű. Egy üveg 1 frt.

Mohanövény-szeletkék. (Moos- 
pflanzen

Zeitéin) dr. Schneeberger-töl Pozsonyban.
kitűnő gyógyszer köhögés, rekedtség, lm - 
rnt stb. ellen. Egy doboz 38 kraj.-z.tr.

Npiirnvulin Harbabny gyógyszeres nuuruxyim, alpesi fjivetbői készített n-
vénykivonat kőszvényes, csnzos, kiilöii"- 
sen pedig minden gyengeség! bajok eile 
Egy üvegcse 1 IrtT erősebb hatálya 1 
frt 20 kr.

Por lábizzadás ellen.1: ;
lábizzadást s az ezáltal keletkező kelle­
metlen szagot, épen tartja a lábbelit, és 
ártalmatlan szernek van bebizonyulya. 
Egy doboz ára 50 kr.

Emésztöper Jlesnek elismert házigzer
arany eres bajok, gyomorsavany, gyomor- 
hev. étvágyhiány, dugulás stb ellen. F rv 
doboz 1 frt 20 kr. fel doboz 84 kr.

Tennochinin-hajkenőcs
óta orvosok es laikusok által valamennyi 
hajnövesztő szer között a legjobbnak < 1- 
ismerve, 1 csinosan kiállított i asv szo- 
leneze 2 frt.

Staudeí tanár­
tól vágott, es 

szúrt sebek, mérges kelevények, a labak 
régi, idő zakonkint felnyíló kellései, ma­
kacs mirigykelések, Iájó pokolvar, se­
bes és gyulladásos mell, megfagyott ta­
gok, köszvény és hasonló bajok ellen 
jónak bizonyult. Egy tégely 50 kr.

Egyetemes tisztito-so w.dőfht
tiinő háziszer megzavart emésztés minden 
következményei, u. m. fejfájás, szédülés, 
gyomorgörcs, gyomorhév, aranyér, dugu­
lás stb. ellen. 1 csomag ára 1 Irt.

Fnritanoci os. kir. ált. szab. Worthrugiapasz, w.-től, évek óta lyukas fűi
gak önplombirozására legjobb szerül is­
merve, 1 etui 1 frt 20 kr.

Beider tanár utasitá sa szerint,

Egyetemes tapasz,

Fogpor egy doboz 40 kr.

Gnlvva-hflbsam megbízható szer szel-uuiyva udizsam kúros nyak eliPn eoT
üvegcse 40 kr.

Mindennemű fogporok, paszták és tinkturák
Foqqyönqyök ía,ó2‘ ?n%o1^a gye™, k- k

aaj uj 1 fogzasanak megkoniivite- 
sére Egy csomag 2 frt.

Georgé Pate pektorale-ja, ; .
nyálkásodás, köhögés, rekedtség, hurut, 
mell- és tüdőbajok, gégebántalmak ellen 
1 gjobb és legkellemesebb segéd-szernek 
általános elismerve. 1 doboz ára 50 kr.

A legtöbb elősorolt specialistád kapható Buda 
József gyógyszerész urnái, király-uteza

!»esten Török 
7. sz.

Budapest, nyomatott fechlesineir és Wohlauer könyvnyomdájában Eárüy-kaszárnya í. stél^sí^Xlizám.)

A kom 
sajtóban oaJ 
tombolni ke 
van. Kezdj 
röstelleni a 
elöl menekül 
Ez is jól xt| 
a melyet 
kasért ideg^ 
tét vezeti: 
mely ott h< 
rában. A n| 
let s a polij 
ő előtte, 
a mint néni 
nem van ni 
akar kiadna 
kincse, mel 
get kebeléi) 
az öve md 
ő táplál és 
jében őt táj 
magasabbra] 
jövendőt, i 
mint az égj 
áldozza mu| 
tosságát s 
mánysy 
e hasonlithi 
mint Til 

A kői 
ma és jele 
Kálmánt fel 
mán batah 
inig a korj 
Mint egy 
nak egy ml 
a kormányt 
e pártnak 1 
politikai in 
több. mint I 
kül elemein 
mely kormi 
okosak ott 
nalisíák kéj 
mizsnások 
többi pártol 
népség, kai 
lát a mindl 
tartani köze 
Kálmán ma 
tartani Til 
pénzügyi b| 
nemzeti jól| 
vétségét, 
nemzeti jói 
gramm mq 
tere Tisza 

A kod 
Kálmán na 
meznie. ma 
nek és sé 
Házának a 
be ne dobi 
két és nyíl 
őriztetnie 
ne panasza 
Tisza Kain 
szabad baa 
megharagd 
szövi tségett

L „r,

Mii:

Elet- é

Bisu 
mate min 
lantja. Ig< 
ügyetlen 
tagja Bzal: 
nyaka, szí 
meghaladt 
életén kér 
de noha j 
fejét mégi 
pillant, lő 
maga — 
utolsó év: 
senki sem 
kit szánni 
ki Őt látj: 
óriási ere

Arc 
gal ismer 
ügyel xet 
vonások e 
változtatt:
teni — n 
előtt nehf 
kissé kárt 
ünnepélye 
V üli erély

I

iSl

nagl
üvlogra 
széles; 
szenek, 
napba 
pillantá 
ha egy 
fa vizsg 
téve, zi 
magasb ran, 
telenül érzi

■m


